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Pļāpīgs cilvēks ir kā atplēsta vēstule, kuru visi var izlasīt. /P.Buasts./

Pārmaiņas 
komunālajā 
saimniecībā

Decembra beigās Sabiedrisko 
pakalpojumu regulēšanas komi-
sija apstiprinājusi SIA Skrundas 
komunālā saimniecība jauno 
ūdensapgādes un kanalizācijas 
tarifu, kas būs spēkā ar 1. martu. 
Par ūdeni novadā būs jāmaksā 
1,04 eiro/m3, par kanalizāciju– 
1,10 eiro/m3 (bez PVN). Izmaiņas 
arī uzņēmuma vadībā: jau mēnesi 
namu apsaimniekotāja amatā strā-
dā Uldis Zariņš, bet šogad darbu 
sācis jaunais vadītājs Kaspars 
Kutuļsks.

Atsākas mācības
Vispārizglī tojošajās sko-

lās otrais semestris sāksies rīt,                              
5. janvārī, bet pavasara brīvdie-
nas būs no 13. līdz 17. martam. 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma audzēkņi mācības sāka 
jau 2. janvārī.

Programma 
Latvijai – 100

Rīt, 5. janvārī, 11.00 Rīgā, Ei-
ropas mājā, Aspazijas bulvārī 28, 
notiks seminārs biedrību un nodi-
binājumu pārstāvjiem, kā iesniegt 
projektus Valsts kultūrkapitāla 
fonda mērķprogrammas Latvi-                                
jai – 100 konkursam. Tā ir iespēja 
saņemt naudu valsts simtgades 
pasākumiem. Pieteikumus pie-
ņems līdz 27. janvārim, prioritāri 
tiks atbalstītas norises ar bērnu un 
jauniešu iesaisti.

Jaunais traktors sniegu tīrot labi

Otrdienas rītā Kuldīgas komunālo pakalpojumu darbinieks Ainis Pētersons izmēģina jauno traktoru tikko uzsnigušajā sniedziņā Estrādes parkā. 

Piektdien, 6. janvārī:
• Skrundas mākslas 	     	
  studijā – pirmā izstāde.
• Jaunumi nodokļos.
• Reportāža no Rendas 	
  nomales.
• Grausti Kuldīgā.

Īvandē 
ciemos pie 
Kudrovsku 
ģimenes.

5. lpp.

Pirmajā izbraucienā tas devās vakarrīt, kad 
bija uzsnidzis šīgada pirmais sniedziņš. KKP 
tehniskās bāzes un atkritumu apsaimnieko-
šanas daļas vadītājs Kaspars Poriķis seci-                                                                                     
na – jaunā tehnika strādājot ļoti labi. „Traktoru 
nopirkām par 25 000 eiro bez PVN. Šis ir tieši 
tāds kā vecais, savu laiku jau nokalpojušais. 
Tagad nav jāiegādājas visi papildu agregāti: 
sniega lāpsta, pļaujmašīna, frēze. Vecais 
lielāku slodzi vairs nevarēja izturēt un plīsa. 
Jaunais, protams, ir modernāks, tam ir kondi-
cionieris un citi uzlabojumi. Vasarā pļausim 
zālienu parkos un aizaugušās pļavas, kur tas 
varēs nopļaut arī krūmus.

Plānots pavasarī pirkt jaunu ielu slaukāmo 

mašīnu, kurai būs arī putekļu sūcējs. Tas 
novērsīs putekļu mākoņus, kad ielas tiks 
slaucītas ar sukām. Ceram arī turpmāk vismaz 
reizi gadā iegādāties ko jaunu, lai pamazām 
atjaunotu tehnisko bāzi.”

Jautāts par ziemas dienesta tehniku, 
K.Poriķis uzskaitīja: „Mums ir divas ielu 
kaisāmās mašīnas, pieci lielie traktori, tikko 
iegādātais traktoriņš un bobkats. Vēl ir divi 
lielie greideri, ko izmantojam, kad sniega ir 
ļoti daudz un vajadzīga ļoti jaudīga tehnika, 
lai to no ceļa nostumtu grāvī.” 

KKP ziemas dienests katru rītu darbu sāk 
četros, kad dežurants izbrauc pa pilsētu un 
nolemj, vai sūtīt ielās sniega tīrītājus vai sāls 

kaisāmās mašīnas. Darbs tiek beigts astoņos 
vakarā. Ielas darbinieki tīra noteiktā secī-                   
bā – vispirms galvenās un citas ielas ar lielāko 
transporta intensitāti. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

Pašā gada nogalē uzņēmums Kuldīgas komunālie pakalpojumi (KKP) iegādājies jaunu 
traktoriņu, kas ziemā tiks izmantots sniega tīrīšanai no ietvēm un parkos, bet vasarā ar to 
tiks pļauta zāle. 

Ja iela ir slidena un nav 
nokaisīta, iedzīvotāji var 
ziņot KKP dežurantam pa 

tālr. 26345299.

Uz Dziesmu un deju svētkiem – 
stilizētos arheoloģiskos tērpos. 
Kā pie tiem tikt?

11. lpp.

Karsti 
dzērieni 
vēsā laikā.

6. lpp.
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Bībelē viss esot pateikts 
priekšā: kas, kad un kā no-
tiks. Varbūt ne sīkās detaļās 
pa stundām vai dienām, 
taču pēc būtības gan. Talsu 
mācītājs Māris Ludviks kādā 
intervijā teicis, ka labi ir dzī-
vot, vienā rokā turot avīzi, 
bet otrā Bībeli. Skaties, kas 
notiek pasaulē, un atrodi, ka 
Svētajos Rakstos tas viss jau 
sen pateikts. Jāprot tik izlasīt 
(iztulkot), bet tas katram nav 
pa spēkam un saprašanai. 
Jo notikumu virzība norādīta 

līdzībās, kas tērptas mūs-
dienās arvien mazāk lietotā 
valodā. Diez vai pat jaunā-
kajā (2012.  gada) Bībeles 
tulkojumā latviešu valodā 
kaut kur minēts, piemēram, 
vārds robotizācija. 

Zinātnieku pētījumi vēsta, 
ka 2030. gadā izzudīs puse 
no šodienas darba vietām, 
jo informācijas tehnoloģijas 
maina pasauli tik strauji, ka 
vienkāršākos darbus cilvēku 
vietā darīs roboti. Pētījums 
veikts ASV, bet arī Latvijā 

Ilmārs, pensionārs: 
– Mašīnas man nav, daudz neēdu, 

dārgu gaļu nepērku, nepīpēju, tātad 
taupu visu laiku. Maksāju par elek-
trību un ūdeni, bet tur ietaupīt nevar. 
Varētu tikai uz ēšanu un dāvanu 
pirkšanu. Ja ir kāda dārga prece, tad 
apsveru, vai man to vajag tagad vai 

varu nopirkt vēlāk.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4016.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv
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fotokomentārs

Gundega, skolniece: 
– Ietaupu to naudu, kuru vecāki 

dod līdzi uz skolu. Taupu uz ēšanu 
un transportu, jo, ja kādreiz varu 
tikt mājās reizē ar pazīstamu cilvē-
ku, tad braucu. Esmu no Alsungas. 
Kuldīgā iepērkos lielveikalos un 
ārpus mājas ēdu trīs reizes mēnesī.

„Kāpēc vajadzēja 
neformālā vidē?”

Filips Rajevskis, politologs:
– Premjera Kučinska uzruna 

bija pārāk saturīga un program-
matiska tādam notikumam kā 
gadumija, jo cilvēki gaida ko 
emocionālāku. Valsts prezidents 
kadrā bija kopā ar sievu, un viņa 
runai piemita sirsnīgums – es 
teiktu, ka tas bija drīzāk labi, nu, 
vismaz oriģināli. Interesants pie-
teikums! Abas uzrunas tika teiktas 
neformālā vidē, kas varbūt raisa 
zināmu neizpratni, bet jāatceras, 
ka vismaz prezidenta gadījumā 
pavisam nesen bija 18. novem-
bris, kad viņš runāja formālākā, 
stīvākā gaisotnē. Kāpēc līdzīgu 
vidi izvēlējās premjers? Nezinu, 
jo viņš patiesībā nav nekāds 
atraktīvais tips, un tiem, kuri ar 
viņu strādā, bija jāsaprot, ka runas 
fonam jābūt harmonijā ar cilvēka 
personību. Tomēr šādas uzrunas 
ir absolūti nepieciešamas, jo po-
litika taču ir arī oratora māksla, 
politiķiem svarīgi runāt ar saviem 
vēlētājiem, ar tautu. Diemžēl 
Latvijā oratora māksla piemīt 
tikai dažiem, kurus var saskaitīt 
uz vienas rokas pirkstiem.

„Gaidījām konkrētus 
uzdevumus”

Ilze Ostrovska, politoloģe:
– Pārsvarā šīs runas tiek vēr-

tētas līmenī patīk/nepatīk. Tvi-
terī darbojas interesants tēls @
dirsalidejs, kurš pārspīlēti slavē 
visādas nejēdzības, un viņam 
sociālajos tīkos uzradies daudz 
konkurentu... 

Bet ko mums vajadzētu no 

šādām runām sagaidīt? Var ne-
patikt Kārlis Ulmanis, bet, kā 
stāstīja mans paps, viņš Jaungada 
uzrunā radiofonā skaidri pateica, 
kas iepriekšējā gadā padarīts, 
piemēram, kūtīm uzlikts jumts, 
un pavēstīja, kas tiks paveikts 
jaunajā gadā, piemēram, mājas 
tiks apšūtas ar ķieģeļiem. Tāds 
primitīvs piemērs, bet to Jaungadā 
sagaida no premjera: šogad esam 
paspēruši soli tādā virzienā, bet 
nākamgad spersim to vēl tālāk. 
Viņam vajadzētu mobilizēt nāciju 
konkrētiem mērķiem, norādīt sva-
rīgākos virzienus valsts attīstībai. 

Prezidentam, kurš, kā zināms, 
mums nav vēlēta persona, būtu 
jāprezentē nācijas garīgie uzdevu-
mi, bet ko dzirdējām? Mums pa-
vēstīja par piedzimušo mazdēliņu, 
turklāt to pateica prezidenta sieva, 
kuru neviens nekur nav ievēlējis, 
pat ne Saeima. Viņa nu būs tā, 
kura dos nācijai uzdevumus, no-
rādīs tuvākos un tālākos mērķus? 
Nu, nevajag vulgarizēt Valsts 
prezidenta lomu! Acīmredzot to 
bija iestāstījuši, piedodiet, kādi 
plānprātīgi sabiedrisko attiecību 
speciālisti jeb pīāristi, kuri šo 
uzrunu menedžēja. Pazīstu Vējoni 
personīgi un zinu, ka viņš ir gudrs 
un saprātīgs, bet tas, ko izdarīja 
pīāristi, prezidenta tēlu noteikti 
brucināja. 

Nezinu, kāpēc kadrā bija jābūt 
kamīnam, turklāt premjera gadī-
jumā tas parādīja to, ko daudzi 
varbūt nepamanīja – runas vidū 
uguns tajā pēkšņi dega pavisam 
citādā šnitē. Tas nozīmē, ka Mi-
nistru prezidents pat nav spējis 
ierakstīt visu runu vienā pie-

gājienā... Laikam pārāk smags 
uzdevums.

Pietrūka valstiskuma
Maija Kūle, filozofe:
– Valstsvīru (vai sievu) uzruna 

Vecgada vakarā ir ļoti simbolisks 
brīdis, kas sniedz ieskatu nākotnē. 
Prātā palikusi Andra Šķēles uz-
runa ar aicinājumu tīrīt zobus un 
mācīties angļu valodu, arī Vairas 
Vīķes-Freibergas uzruna, ko viņa 
teica no galvas, atgādinot latviešu 
tautasdziesmas, mūsu vēsturi, 
kultūru. Ir arī tādas uzrunas, kas 
galīgi nav palikušas prātā, acīm-
redzot tajās nekā būtiska nebija. 

Šogad uzrunas, manuprāt, bija 
par maz valstiskas. Gadumija 
tomēr ir īpašs brīdis, kad varbūt 
nevajag izklāstīt desmitgades 
programmu, kas piesātināta ar 
skaitļiem, tomēr liriski vārdi 
jāsavieno ar valstisku skatījumu. 
Kučinskis mēģināja, diemžēl viņš 
to darīja savā lauku mājā, ģērbies 
baltā kreklā, tā valstiskumu pa-
zaudējot. Nu, vajag tos karogus, 
simboliku, citādi viņš izskatījās 
pēc parasta čoma, kurš sēž pie 
kamīna. Var jau saprast Vējoni, 
kuram aizvadītais bija traks gads, 
tomēr kāpēc kadrā bija sieva, kura 
nav nekādā vēlētā amatā? Un 
atkal – valsts simbolu trūkums. 
Jā, viss mīlīgi, sirsnīgi, bet, ja 
pietrūkst valstiskās dimensijas, 
paliek tikai čomu būšana. Piemē-
ram, Vācijas kanclerei Merkelei 
fonā bija gan savas valsts, gan 
Eiropas karogs, radot valstisku 
un eiropeisku atmosfēru. 

Juris Lipsnis

Kā ietaupīt?
Ilgvars, strādā SIA Palleteries: 
– Es ietaupīt nemāku. Varētu 

atteikties no smēķēšanas, jo mēnesī 
iztērēju ap 100 eiro. Ir mēģināts at-
mest, bet nesanāk. Vajadzētu mazāk 
iepirkties mazajos veikaliņos, jo 
tur ir dārgāk. Nesen bērniem lielā 
veikalā nopirku Lego, kas bija mak-

sājis gandrīz 60 eiro, bet ar atlaidi nopirku par 25. 

Eduards, traktorists: 
– Es nepērku neko tādu, no kā 

varētu atteikties, jo pensija nav tik 
liela, lai pirktu vairāk. Ietaupīt varē-
tu, ja neietu uz veikalu un nepirktu 
neko. Es taupu jau tagad. Dzīvoklis 
ir diezgan dārgs. Vairāk ietaupītu, ja 
vairāk nopelnītu.

Krista, bārmene: 
– Esmu to mēģinājusi, piemē-

ram, nolikt kādu summu no algas, 
bet neizdodas. Noteikti ietaupītu, 
ja nebūtu jābrauc ar autobusu. Ik-
dienas preču cenām gan nepievēršu 
lielu uzmanību. 

Daina, strādā muzejā: 
– Īpašā izšķērdībā nedzīvoju, un 

īstenībā taupības režīmā jādzīvo 
visu laiku. Mājās uz elektrību vai 
siltumu ietaupīt nevar. Varbūt va-
rētu, ja nepirktu tik daudz žurnālu. 
Dodos uz veikaliem, kuri ir lētāki. 
Iespējams, jāiepērkas vienreiz nedē-
ļā un ēdienkarte jāsaplāno. 

mums zvana

Baldonē dzīvo-
jošais mākslinieks 
Andrejs Bovto-                                      
vičs pēc pasūtī-
juma kādai per-
sonai uzgleznojis 
Z i e m a s s v ē t k u 
dāvanu – Klos-
teres Sv.  Pētera 
baznīcu (tagad 
Kuldīgas novada 
Turlavas pagas-
tā, agrāk Aizputes 
apriņķa Klosteres 
pagastā). Glezna 
sasniegusi adre-
sātu. Mākslinieks 

ir netālu no baznīcas esošās Maras muižas saimnieces Ilgas 
Prančas-Hartingeres māsas Ritas Prančas vīrs.

Elmāra Barkāna teksts un foto

Lāsma Reimane, Antras Grīnbergas fotoCik maksā salūts?
Cik naudas šogad Kuldīgā izlietots salūtam, interesējas pilsēt-

nieki. Pēc kāda svinētāja novērojuma tas ilga astoņas minūtes. 
Kultūras centra direktore Inta Burnevica sacīja, ka uguņošanu jau 

tradicionāli rīko SIA Petarde un tas maksā aptuveni 2000 eiro. Rēķins 
gan vēl neesot saņemts. 				       Vija Zariņa

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350570,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

redzējums

„Vai robotizācija reiz 
pilnībā iznīdēs tās 
būtnes, kuras Dievs 
reiz radījis pēc sava 
ģīmja un līdzības?”

Kad mēs augām...
jau ir robīši, kas paši sūc 
putekļus un pļauj mauriņu 
bez cilvēka roku pieskārie-
na. Gan jau drīz tādus varēs 
aizsūtīt pēc piena veikalā vai 
burkāniem dārzā. 

Kas to lai zina, vai roboti-
zācija vēl pēc gadu desmi-
tiem vai simtiem pilnībā iznī-
dēs tās būtnes, ko Dievs reiz 
radījis pēc sava ģīmja un 
līdzības, taču evolūcija kļūst 
arvien straujāka: atšķirības 
starp katru nākamo paaudzi 
ir arvien krasākas un gadu 
ziņā amplitūda mazāka. 
Lai arī man (pēc tā ASV 
pētījuma) izdevies izsprukt 
no vidējās paaudzes un tikt 
ieskaitītai jau pie nākamās, 
tas ir, X kategorijas, pilnīgi 
droši varu apgalvot: kad 
mēs augām, tad negāja ne 
tuvu tā kā tagad. 

Tomēr nedomāju, ka viss 
tiešām ir neatgriezeniski. Ka 
jaunās paaudzes digitālie 
pilsoņi kurpju auklas mācēs 
sasiet vienīgi ar viedtālruņa 
palīdzību. Zinu vairākus 
jaunus cilvēkus un pat ģi-
menes, kas pametušas vietu 
labi atalgotā tehnoloģiju 
biznesā un atgriezušās lau-
kos – reālajā dzīvē. Manai 
meitai (no Z jeb interne-
ta paaudzes, kura augusi 
nepārtrauktā pieslēgumā) 
tikko bija dzimšanas diena. 
Kad jautāju, ko viņa darīs 
pēcpusdienā, sākumā no 
atbildes pat apmulsu – viņa 
ar draudzeni iešot uz biblio-
tēku. Ne jau interneta dēļ, 
jo mājās tas ir ātrāks nekā 
sabiedriskajā iestādē, bet 
gan pēc kādas grāmatas. 
Nē, tiešām: kad mēs augām, 
tā negāja!

Kā vērtējat augstāko amatpersonu – Ministru prezidenta Māra Kučinska, Valsts 
prezidenta Raimonda Vējoņa un viņa kundzes Ivetas Vējones – Vecgada uzrunu?



trešdiena, 2017. gada 4. janvāris
aktualitātes

3

numura citāts

informē mediķi

12. janvārī no 14.00 līdz 17.00 
Kuldīgā, Pilsētas laukumā 4, 
notiks seminārs Uzņēmējdar-
bības veidu un nodokļu pielai-
košana. 

To rīko Latvijas Investīciju 
un attīstības aģentūras Kuldī-
gas biznesa inkubators kopā ar 
pašvaldību, aizsākot semināru 
sēriju, kuras nolūks ir informēt 
un iedrošināt Kuldīgas, Skrundas 
un Alsungas novada  jaunos  uz-
ņēmējus.

Kad biznesa ideja dzimusi un 
gatava pārtapt reālā formā, ir laiks 
izvēlēties to uzņēmuma veidu, 
kurš visatbilstošākais plānotajai 
darbībai, saka inkubatora pro-
jektu vadītājs Rimants Safonovs. 
Tas pats skar nodokļus, kuri 
kļūst aktuāli, tiklīdz uzņēmums 

reģistrēts  un sāk darbību. 
Pirmajā seminārā uzaicinātas 
Uzņēmumu reģistra komersan-
tu un uzņēmumu reģistrācijas 
nodaļas vadītāja Ilona Mežale un 
vietniece Daiga Kesmina, kuras 
stāstīs par uzņēmumu veidiem 
un to, kas praktiski nepieciešams, 
lai tos reģistrētu. Savukārt Valsts 
ieņēmumu dienesta pārvaldes 
fizisko personu tiešo nodokļu 
metodikas daļas pārstāves Irina 
Millere un Vineta Lakševica 
informēs, kādi nodokļi aktivizējas 
katram uzņēmuma veidam un 
kādas ir pēdējās likumu izmaiņas. 
Pieteikties līdz 6. janvārim pa 
tālr. 62400905 vai e-pastā: liga.
raituma@liaa.gov.lv.

Jana Sūruma

Stāsta Neatliekamās medi-
cīniskās palīdzības dienesta 
Kurzemes centra statistiķe Ieva 
Zommerovska.

No 27. decembra līdz 2. jan-
vārim Kuldīgas, Alsungas un 
Skrundas novadā mediķi devušies 
uz 78 izsaukumiem. 

Ārstniecības iestādēs nogādāti 
43 cilvēki, no tiem divi bērni. 15 
gadījumos pacienti bija alkohola 
reibumā, bet pie deviņiem mediķi 
steigušies tieši Jaungada naktī. 
Lielākā daļa izsaukumu gadumijā 
saistīti ar hronisku slimību paasi-
nājumu: pacientiem kļuvis slikti 
ar sirdi, bijusi epilepsijas lēkme, 
sāpējusi galva u.tml.

Bijušas divas krimināltraumas. 
Vecgada vakarā 66 gadus vecam 
vīrietim ar cirvi uzbrukuši nepa-
zīstami cilvēki un piekāvuši. Cie-
tušais ar cirstām brūcēm plecā un 

ar deguna kaula lūzumu nogādāts 
Kuldīgas slimnīcā. Jaungada rītā 
21 gadu veca sieviete ģimenes 
konfliktā pakritusi, sasitusi galvu 
un aizvesta uz Kuldīgas slimnīcu. 

Vecgada vakarā tur nogādāts 
20 gadus vecs vīrietis, kurš sa-
indējies ar alkoholu, bet 31 gadu 
veca sieviete reibumā zaudējusi 
līdzsvaru, uzkritusi uz saplēstas 
pudeles un guvusi grieztas brūces 
augšdelmā un mugurā. 

Līdz svētkiem smadzeņu satri-
cinājumu un sistas brūces pakausī 
guvis 66 gadus vecs vīrietis, ku-
ram, ārdot mūra sienu, uz galvas 
uzkritis akmens. Vienpadsmit-
gadīga meitene, lakojot nagus, 
nejauši ar laku trāpījusi acī. Pēc 
pirmās palīdzības saņemšanas 
viņa palikusi mājās.

Iveta Grīniņa

Pēc garām debatēm Kuldīgas 
novada deputāti gada nogalē 
uzņēmumam Kuldīgas komunā-
lie pakalpojumi (KKP) piešķīra 
papildu naudu pašvaldības de-
leģētajiem uzdevumiem. 

Šoreiz KKP prasīja 15  244 
eiro avārijas bedru likvidēšanai, 
ielu uzturēšanai ziemā, kā arī 
norāžu zīmēm. Pamatojums: 
ziemas dienesta darbība nodro-
šināta jau novembrī jeb mēnesi 
agrāk. Vairāk lāpītas bedrītes un 
ar šķembām aizbērtas grantētās 
ielas, tā iztērējot gadam paredzēto 
naudu. Vēl 2414 eiro vajadzīgi, 

lai segtu 21% PVN par remontu 
pašvaldības ēkā Pilsētas lauku-                                                                      
mā 3. Ēkai bijis 7000 eiro uz-
krājums, bet, kad atklājies, ka 
steidzami jāmaina jumts, vasarā 
uzņēmums naudu saņēma vēl. 
Viss remonts maksājis 18 tūk-
stošus, bet PVN tāmē nav bijis 
iekļauts.

Deputāts Uģis Lagzdiņš iztei-
cās: būtu labi, ja turpmāk vairāk 
tiktu izvērtēts padarītā lietderī-
gums un pilnas tāmes iesniegtas 
pirms, nevis pēc darba. Deputāta 
rīcībā esot informācija par pagas-
tiem, kur ar KKP noslēgts līgums 
par ceļu uzturēšanu, bet darītāji 

parādoties ļoti reti – vietējie grei-
derējot paši. Domes priekšsēdes 
vietnieks Aleksandrs Lange, kurš 
katru mēnesi tiekas ar pagastu 
pārvalžu vadītājiem, iebilda, ka 
līdz viņam šādas sūdzības nav 
nonākušas. Otrs vietnieks Viktors 
Gotfridsons uzsvēra, ka katru 
gadu KKP tiek likts pie sirds skai-
tīt iedoto naudu un nepārtērēties. 
Jau oktobrī uzņēmums no domes 
prasījis 56  000 eiro, tad iedota 
trešdaļa summas. Solot nākotnē 
raudzīties stingrāk, kādas ir tā-
mes, V.Gotfridsons rosināja vēl 
šoreiz naudu iedot. 

Inguna Spuleniece 

Grūtas izvēles priekšā ir 
Kuldīgas novada sporta skolas 
komisija, kurai jāizvērtē ap 60 
pretendentu uz saimniecības 
pārziņa amatu. 

Iepriekšējais pārzinis Tālis 
Orlovs dodas pensijā, un ar viņu 
pašu sazināties neizdevās. 

Sporta skolas direktors Agris 
Kimbors pastāstīja: lai gan pra-
sības kandidātam nebija augstas, 
galvenokārt iemaņas tehniskajā 
darbā, pieteikušies arī cilvēki ar 
lielu pieredzi un augstu kvalifi-

kāciju no Kuldīgas, Skrundas, 
Ventspils, Talsu un Liepājas 
novada. Konkurss šim amatam 
nav jārīko obligāti, bet tas darīts, 
jo neviens konkrēts pretendents 
neesot bijis nolūkots, A.Kimbors 
uzsvēra. Ja tāds būtu, tad konkur-
su nerīkotu, bet labi, ka tagad iz-
veidojusies plaša datu bāze ar in-
teresentiem. „Kurš cilvēks amatā 
stāsies, noteiksim pēc pārrunām. 
Uz tām domājam aicināt ne vairāk 
par desmit,” sacīja A.Kimbors. 

Jaunā speciālista pienākumi 

būs pārraudzīt visas sporta skolas 
ēkas: volejbola halli Piltenes ielā, 
sporta namu Virkas ielā, vieglatlē-
tikas manēžu, rudenī arī baseinu. 
„Vairāk būs jātiek galā ar tehnis-
kām lietām, jāpārrauga darbinieku 
paveiktais. Tur, kur notiek lielākā 
darbība – hallē un manēžā –, ir arī 
savi pārvaldnieki, jo viens cilvēks 
nevar tikt galā. Ir doma, ka savs 
pārvaldnieks būs arī baseinam,” 
skaidro skolas direktors.

Inguna Spuleniece

Bijušā veikala Domo ēku 
Kuldīgā, Cepurīšu ielā 5, nopir-
kusi Ventspils akciju sabiedrība 
Diāna, un februārī plānots tur 
atvērt veikalu Mājai un dārzam.

Veikalu tīkla Mājai un dār-
zam struktūrvienības vadītāja 
Anda Kārkliņa pastāstīja, ka 
telpas tiks pielāgotas šī tirgotāja 
koncepcijai. Sortiments aptvers 
dārza un saimniecības preces, arī 
būvmateriālus. Darbs piedāvāts 
gan līdzšinējiem darbiniekiem, 

gan jauniem, kuri iekārto topošo 
veikalu. Diānas tirdzniecības 
vietas Mājai un dārzam darbojas 
Gulbenē, Madonā, Aizkrauklē, 
Siguldā, Talsos, Tukumā, Saldū, 
Bauskā un Jelgavā, trīs veikali ir 
Ventspilī.

Kurzemnieks vairākkārt mēģi-
nāja sazināties ar veikala Domo 
īpašnieku Kasparu Bergmani, 
bet viņa viedokli iegūt neizdevās. 

Jolanta Hercenberga

„Ģimenes 
fotogrāfi jas 
glabājam ne 
tikai datorā, 
bet arī albu-
mos.  Visu, 
ko dara bēr-
ni, cenšamies 
iemūžināt, lai 
viņi var pa-
skatīties, kā 
bērnībā gājis. 

Albumos ir arī omītes bildes, vēl jāfiksē cilvēki, kas tur redzami, 
jo pēc gadiem to neviens vairs nezinās. Esam sabildējuši arī 
mājas remontu – jau tagad grūti iztēloties, kā te kādreiz izska-
tījās,” saka īvandniece Gunita Kudrovska. 

Gadumijas vajadzības
Lielveikalā Rimi 31. decembrī 

ap pusseptiņiem vakarā lielā 
svētku burzma jau bija rimu-
sies. Varēja novērot, ka pircēji 
iegādājas siera un gaļas plates, 
augļus, pusfabrikātus, gatavus 
cepešus. Tika tukšoti arī stipro 
un dzirkstošo dzērienu plaukti. 
Rimi Latvia sabiedrisko attiecību 
vadītāja Inga Bite informē, ka ie-
cienītāko Vecgada pirkumu klāstā 
esot mandarīni, vīnogas, mīklas 
izstrādājumi, gandrīz katra pircēja 
groziņā varot atrast šampanieti. 
No nepārtikas precēm pieprasītas 
bija vīna un šampanieša glāzes, 
cepšanas trauki un piederumi, 
arī tā sauktās plaukšķenes un 

brīnumsvecītes.
Kāds pircējs garāmejot izmeta, 

ka tirdzniecības centru darba laiku 
vajadzētu saīsināt, lai arī veikalu 
darbinieki var svinēt svētkus ar 
ģimeni.

Pēc svētkiem pērk 
mazāk

SIA P Arvi valdes locekle Vija 
Peterte pastāstīja, ka Skrundas 
veikalā Jumis cilvēki vairāk 
iegriezušies pirms Ziemassvēt-
kiem, bet gadumijā pircēju nav 
bijis tik daudz: „Mēs uzsvaru 
liekam uz savu kulināriju un 
konditoreju. Gan skrundenieki, 
gan garāmbraucēji jau iecienījuši 
mūsu rollmopšus, viltotos zaķus, 

pīrādziņus un smalkmaizītes.” 
V.Peterte uzsver, ka jaunā gada 
sākumā un pat visā janvārī un 
februārī iestājas nosacīts klu-
sums – pircēju maz. 

Arī vairāku Kuldīgas veikalu 
īpašnieks, SIA HRG Lux un Pārsa 
valdes loceklis Gatis Rozenfelds 
piekrīt, ka lielāka iepirkšanās ir 
divreiz gadā: Ziemassvētkos un 
gadu mijā, kā arī Jāņos: „Pirka 
konfektes, lai liktu dāvaniņās. 
Dāvanām iegādājās arī dārgākus 
dzērienus, īpaši, ja tie iepakoti 
glītās kastītēs. Bet pēc svētkiem 
cilvēki taupa. Vismaz katru gadu 
tā bijis.”  

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

Vai izpirka tukšus veikalus? 

Kuldīdzniece Keita Gluškova un viņas tētis Aivars Gluškovs gada pēdējā dienā veikalā Rimi 
iegriezušies pēc dāvanas mammai Solvitai, kurai 1. janvārī ir vārdadiena. „Lai arī Vecgada vakars ir 
steigas pilns, tomēr sievas vārdadienu nedrīkst aizmirst!” saka Aivars.

Ziemas-
svētki un 
gadumija 
vienmēr 
saistīta 
ar īpašu 
iepirk-
šanos.
Par to, 
kam 
pircēji 
devuši 
priekšroku, 
stāsta 
tirdznie-
cības 
uzņē-
mumu 
pārstāvji. 

Vairāk nekā 60 kandidātu

Atkal prasa papildu naudu

Gaida jaunos uzņēmējus

Domo vietā – Mājai un dārzam

Uzkrīt uz stikliem, saindējas ar alkoholu
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Lielie un mazie prieki
Par gada lepnumu atzīts tradi-

cionālais konkurss Sējējs, kurā 
lielākos laurus plūca Kuldīgas 
novada zemnieki Iveta un Dzin-
tars Erdmaņi, bet Jānis Uzulēns 
un Aleksandrs Ivanovs saņēma 
veicināšanas balvu. Pie iegu-
vumiem pieskaitīta iedarbinātā 
zemes iegādes kreditēšana. Pērn 
zemnieki izrādījuši lielu interesi 
par mācībām: bija lauku un tehni-
kas dienas, semināri un pieredzes 
braucieni, tostarp uz ārvalstīm. 
Nevalstiskās organizācijas pieda-
lījušās starptautiskās un Latvijas 
politikas veidošanā. 

Tārpiem par labu
Lielāko vilšanos radījušas no-

dokļu izmaiņas. Diskusijās lauku 
uzņēmējiem solīts kas cits. Poli-
tikā vispār gājis kā pa celmiem. 
Ekonomikas ministrijas lēmumi 
par elektrības obligātā iepirkuma 
komponenti esot neprāts, kas 
atkal sitīs mazos. Gada melnais 
zirdziņš ir klimata izmaiņu politi-
ka – joprojām nav skaidrs, kurš ir 
galvenais spēlētājs, kādi patiesie 

Visvairāk pērn apmeklēta 
mākslinieka Rituma Ivanova 
personālizstāde, arī utopiskais 
projekts Lielzemes muzejs pul-
cējis daudzus. Mazāka atsaucība 
bijusi lietuviešu un igauņu autoru 
izstādēm, bet U.Pētersons atzīst, 
ka tas saprotams, jo latviešu 
publikai šie vārdi svešāki: „Bet 
kopumā apmeklētāju noteikti nav 
mazāk kā iepriekš, un, manuprāt, 
viss izdevās, jo mēs tomēr daudz 
eksperimentējām.”

Vairāk tikties ar 
skolām

Pēc saspringtā cēliena, kad 
katru mēnesi mākslas cienītājiem 
piedāvāts kas jauns, kurators se-
cina: „Pilnīgi skaidrs, ka vairāk 
jāstrādā ar vietējo auditoriju. Tas 
nozīmē intensīvāku publicitāti, 
varbūt vairāk jātiekas ar skolām, 
lai skolotāji bērnus vestu uz 
izstādēm, jo uz Rīgas mākslas 
pasākumiem izbraukāt vienmēr 
nevar. Protams, tas ir jautājums 
par skolotāju informētību. Mans 
uzdevums būs vairāk tikties un 
mūsu piedāvājumu izskaidrot. 
Varbūt jādomā par izglītības 
programmām, bet viss atkarīgs no 
finansējuma. Būtiski, lai skolotāji 
var saņemt gatavu materiālu, iz-
stāstīt un parādīt skolēniem. 

Šogad skolēniem piedāvājām 
Laikmetīgās mākslas centra iz-
glītības programmu. Informāciju 
nosūtījām, bet atsaucība bija ļoti 
vāja. Vispirms laikam jāsaprot, 
ko skolas grib redzēt. Visam, ko 

Kuldīgas novada domes vēr-
tēšanas komisija nolēmusi par 
kompensējamiem atzīt 15  279 
eiro, ko SIA Alekšupīte ieguldī-
jusi kafejnīcas Pagrabiņš telpu 
labiekārtošanā. 

SIA Alekšupīte  Baznīcas                     
ielā 5 pašvaldības telpas nomā 
kopš 2007. gada, mēnesī maksājot 
446,81 eiro. 2014. gada oktobrī 
dome pieņēmusi noteikumus par 
nomnieku ieguldījumu atlīdzinā-
šanas kārtību. Uzņēmējs iesnie-
dzis attaisnojuma dokumentus par 
darbiem, kas izmaksājuši 17 972 
eiro, bet speciālisti, paveikto 
apskatot, atzina, ka atsevišķas po-
zīcijas tomēr nav pilnībā atbalstā-
mas, piemēram, nomainītās sienas 
flīzes, santehnika u.c. Decembra 
sēdē deputāti piekrita atlīdzināt 
daļu ieguldījumu, katru mēnesi 
nomas maksu samazinot par 70%, 
līdz tiks dzēsti 15 tūkstoši eiro. 
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mērķi. Putrošanās Saeimā bijusi 
ar grozījumiem Aizsargjoslu li-
kumā. Pēc diskusijām tie netika 
apstiprināti, un neskaidrībai gala 
neredz. 

Savukārt Brisele ņēmusi vērā 
mūsu zemnieku iesniegtos zaļinā-
šanas uzlabojumus (atļaut maisīt 
tauriņziežus ar stiebrzālēm, atļaut 
apvienot krūmus ar kokiem eko-
loģiski nozīmīgajās platībās un 
iekļaut tajās grāvjus). Taču dabas 
aizstāvji pacentušies panākt vēl 
absurdākus nosacījumus – zaļi-
nāšanas platības jāapstrādā bez 
pesticīdiem. ZS šaubās, vai Bri-
seles ierēdņi ēdīs tārpu sagrauztas 
pupas un zirņus. Ar šādu lēmumu 
atbalstīta aizokeāna valstu ekono-
mika un pieaugs sojas patēriņš. 

Kā spēlē Cirks
Par gada rekordu atzīta spēle 

Cirks piena lopkopībā, jo iepirku-
ma cena dažos mēnešos no visze-
mākās uzskrēja līdz visaugstāka-
jai. Diemžēl tas apstiprina nozares 
vājumu. Straujās izmaiņas nespēj 
izturēt ne kooperatīvi, ne mazie 
pārstrādātāji – lielākā daļa piena 

no valsts tiek izvesta. 
Tajā pašā laikā gaļas nozarē 

augstu vilni sita imports. Šoru-
den milzīgas cūkgaļas partijas 
no Spānijas lielveikalos izspieda 
jau tā nelielo vietējo produkciju. 
Bet Spānija ir viena no Eiropā 
lielākajām antibiotiku patērētājām 
lopkopībā. Tikmēr pašmāju cūkas 
iet mazumā arī Āfrikas cūku mēra 
dēļ. Līdzīgas peripetijas politikas 
virzītāji beidzot atklājuši augļu un 
dārzeņu tirgū. 

Graudkopjiem bija 
jācīnās

Neraža bija zaudējumi slikto 
laika apstākļu dēļ. Daļa graudu 
palika uz lauka, izdevumi pie-
auga, bet cena biržās turpināja 
slīdēt uz leju. Laba bijusi ideja par 
reverso PVN graudkopībā. Bet 
paviršā ieviešana atkal radīja pār-
pratumu – neizvērtējot dažādus 
uzņēmumus, sarežģītā situācijā 
nonāca ceturkšņa un pusgada no-
dokļa maksātāji (mazie un vidējie 
uzņēmumi). Pārmaksu tie atgūs 
tikai šīgada sākumā.

Daina Tāfelberga

rādām, ir piesaiste vizuālās mākslas pro-
grammai skolās. Ir taču pavisam cita garša, 
ja to var redzēt nevis bildītēs, bet izstādē! Ja 
nevaram parādīt konkrētu mākslinieku, kurš 
minēts mācību programmā, tad rokrakstā un 
stilā līdzīgi ir noteikti.”

Arī kopā ar Mākslas 
akadēmiju

Darbība, protams, atkarīga no iespējas da-
būt finansējumu, piebilst U.Pētersons. „Tas 
ir tikpat liels darba un laika ieguldījums 
kā izstāžu organizēšana. Aizvadītajā gadā 
Mākslas nama darbam finansējums bija no 
pašvaldības, bet papildus projektiem bija 
gan pašfinansējums, piemēram, Laikmetī-

gās mākslas centra izstādei, gan 
no Valsts kultūrkapitāla fonda, 
gan no mākslinieku ieguldījuma. 
Lai atbrauktu uz Kuldīgu iekārtot 
izstādi un būt klāt atklāšanā, viņi 
par to maksājuši paši.”

Par  iecerēm š im gadam 
U.Pētersons min sadarbību ar 
Latvijas Mākslas akadēmiju, bet 
arī kuldīdznieki varēs parādīt 
savu veikumu: gada sākumā būs 
studijas Kuldīgas palete jubilejas 
izstāde, rudens pusē – fotogrāfa 
Aivara Vētrāja personālizstāde 
u.c. 

„Viens no apjomīgākajiem 
darbiem būs Baltkrievijas laik-
metīgās mākslas ekspozīcija, jo 
par šīs kaimiņu zemes mākslu 
nezinām gandrīz neko. Sagata-
vošanās prasīs gandrīz gadu, vēl 
jāmeklē finansējums. Vēl šeit būs 
iespēja redzēt jaunā mākslinieka 
Paula Postaža pēdējos darbus, 
kas rādīti Vācijā un Beļģijā. In-
teresants būs projekts jūlijā, kad 
Mākslas akadēmijas pasniedzēji 
un topošie tēlnieki rīkos izstādi 
un pilsētvidē radīs īpašus darbus 
Kuldīgai. Turpināsim šogad iedi-
bināto tradīciju, ka glezniecības 
nodaļas bakalauru darbi atkal tiks 
aizstāvēti Kuldīgā. Būs vēl daudz 
citu izstāžu un pasākumu.” 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto 

Raibais gads lauksaimniecībā
Tik neprognozējami lauksaimniecībā sen nav gājis, secinājusi biedrība 
Zemnieku saeima (ZS), izvērtējot aizvadīto gadu. 

Uzņēmējs 
iegulda, 
pašvaldība 
kompensē

Populārākais bijis Ritums Ivanovs

Viena no savdabīgākajām pērn Kuldīgā bija lietuviešu gleznotāja Lina 
Ļandzberģa (no labās) darbu izstāde Uzlīmes un zīmes. Atklāšanā kopā ar 
autoru – Mākslas nama kurators Uldis Pētersons. 

„Vairāk 
jāstrādā ar 

kuldīdzniekiem – 
tas nozīmē 
intensīvāku 
publicitāti, 

vairāk tikties 
ar skolām, 
lai skolotāji 

bērnus vestu uz 
izstādēm.”

„Ir taču pavisam 
cita garša, ja skolā 
mācāmo var redzēt 

nevis bildītēs, 
bet izstādē!”

Janvārī aprit gads, kopš Kuldīgas Mākslas nama izstāžu kuratora pienākumus 
uzņēmies Uldis Pētersons. Kā klājies šai laikā, kas paveikts?

Pastiprināta drošība 
Vecgada naktī

Pastiprinātā drošībā Jaunais 
gads svinēts Londonā, Parīzē un 
citur. Londonas centrā patrulējuši 
ap 3000 policistu. Francijā drošī-
bu uzturējuši ap 100 000 policistu, 
tomēr tur šai naktī aizdedzinātas 
650 automašīnas, un tas kļuvis 
gandrīz vai par Jaungada rituālu. 
Ķelnes centrā policistu skaits 
palielināts līdz 1500. Arī Romā 
un citās Itālijas lielpilsētās bija 
vairāk patruļu, Turīnā, Boloņā 
un Venēcijā bija aizliegts šaut 
petardes.

Rūpniecībai – 
augšupeja

Ražošanas veselību raksturo-
jošais indekss Purchasing Ma-
nagers’ Index (PMI) eirozonā 
decembrī palielinājies līdz 54,9 
punktiem salīdzinājumā ar 53,7 
novembrī, sasniedzot augstāko 
līmeni kopš 2011.  gada aprīļa, 
liecina tirgus izpētes uzņēmuma 
Markit dati. PMI indekss virs 50 
punktiem liecina par rūpniecības 
augšupeju, taču nozares atlabšanu 
apdraud politiskie riski. Proti, 
vēlēšanas Nīderlandē, Francijā 
un Vācijā var veicināt politisko 
neskaidrību.

Igaunijā Valsts 
aizsardzības 
investīciju centrs

Šomēnes Igaunijā darbu sāks 
Valsts aizsardzības investīciju 
centrs, kas izveidots Aizsardzības 
ministrijas un Aizsardzības spēku 
iepirkumu konkursu atbalstam un 
nekustamā īpašuma pārvaldīša-
nai. Tas apvienos konkursu jomas 
ekspertus, atbilstošas zināšanas 
un finanšu resursus. Tāda centra 
izveide veicinās to, ka pārējās 
iestādes varēs koncentrēties uz 
aizsardzības pamatpienākumiem. 

Sodīs diplomdarbu 
pircējus un 
pārdevējus

Lietuvā tagad paredzēta admi-
nistratīvā atbildība par diplom-
darbu pirkšanu un pārdošanu. To 
nosaka jaunais Administratīvo 
pārkāpumu kodekss. Par studiju 
noslēguma darbu vai disertāciju 
pirkšanu, pārdošanu un šādu 
darbu iesniegšanu zinātnes vai 
mācību iestādēm paredzēts nau-
das sods: fiziskajām personām 
150–300 eiro, juridisko personu 
vadītājiem vai citām amatperso-
nām 800–1800 eiro; par atkārtotu 
pārkāpumu fiziskajām personām 
300–850 eiro, juridiskajām per-
sonām vai citām amatpersonām 
1700–3000 eiro. Cilvēki, kas 
nestudē patstāvīgi un izmanto 
dažādu firmu pakalpojumus, dip-
lomu gan saņem, bet nav apguvuši 
zināšanas, kas ļautu pēc augstsko-
las kļūt par labiem speciālistiem. 
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„radīt prieku”
„Tuvojoties Ziemassvētkiem, 

ārā ir tik tumši, sevišķi, kad nav 
sniega, un tad ar gaismiņām var 
radīt prieku ne tikai sev un bēr-
niem, bet arī ciemiņiem un pat 
garāmbraucējiem,” saka Guntars. 
„Pirms pāris gadiem pagasta 
cilvēki mūsu mājas bija ieteikuši 
novada domes apbalvojumam. 
Arī citi cenšas ko līdzīgu darīt 
un viens no otra gūst iedvesmu.” 

Rotājumi katru gadu tiek pa-
pildināti, un nu jau tie ir visur: uz 
mājas, saimniecības ēkas, pagra-
ba, kociņiem dārzā. Elektriskās 
virtenes esot vīriešu ziņā, tās 
pieslēgtas taimeram – nakts vidū 
nedeg, un arī no rīta, kad kļūst 
gaišāk, lampiņas izslēdzas. Gunita 
rūpējas par dekoriem, šogad tapis 
vārtu augšmalas rotājums. „Tas 
viss kaut ko arī maksā, bet labāk 
nenopirkt sev kādu dāvanu un 
naudu iztērēt šādam iepriecinā-
jumam,” teic Gunita. 

Savulaik Jaungadā šāvuši arī 
salūtu, bet reiz gadījies sarūg-
tinājums, ko Guntars pārdzīvo 
joprojām: „Biju sapircis salūta 
komplektu, pirms pusnakts aizne-
su kalna galā, aizdedzināju, kaut 
kas nošņācās, un – viss! Neviena 
raķete neizlidoja. Vēlāk veikalā 
iedeva citu komplektu, bet svētku 
prieks jau palaists garām. Sevišķi 
žēl, ka neizdevās pārsteigums 
bērniem, kuri tieši tai laikā bija 
slimi.”

200 km dienā
Krimās, kas ir Gunitas vecmā-

miņas mājas, Kudrovski pastāvīgi 
dzīvo septiņus gadus, pirms tam –                                               
divistabu dzīvoklī Ventspilī. Abi 
vecāki joprojām strādā Vents-

Gaišums sev un citiem

pilī: Gunita biodīzeļa rūpnīcā 
Bioventa, Guntars kokapstrādes 
uzņēmumā Kurekss, kur ir maiņu 
darbs. „Savukārt bērni tiek vesti 
uz Kuldīgu: vecākais dēls Ralfs 
mācās Centra vidusskolas 7. kla-
sē, bet septiņgadīgie dvīņi Līva 
un Kārlis iet bērnudārzā Bitīte,” 
skaidro Gunita. 

„Loģistika diezgan sarežģī-
ta! Ceļamies sešos, dažreiz vēl 
agrāk, ja vajag iekurināt krāsni. 
Mazos uz dārziņu vedam mēs, 
bet Ralfs uz skolu pārsvarā tiek 
reizē ar kaimiņieni. Paši dodamies 
uz Ventspili, pēc 
darba laižam uz 
Kuldīgu, savācam 
mazos, tad uz mā-
jām. Un vakarā 
vēlreiz uz Kuldī-
gu – pēc Ralfa, jo 
viņam katru dienu 
volejbola treniņi.”

„ Va r ē t u  j a u 
braukt ar autobu-
su, tomēr nesa-
krīt laiks – no rīta 
autobuss ieiet par 
vēlu, bet vakarā 
no Kuldīgas iz-
brauc pārāk agri, 
lai apmeklētu tre-
niņu,” tā Ralfs. Kāpēc izvēlējies 
volejbolu? To ieteikusi sporta sko-
lotāja Ieva Ņečiporuka, bet šobrīd 
viņa treneris ir Jānis Jerumanis. 
Gunita uzskata, ka viņš jaunie-
šiem ir autoritāte, un arī treniņi 
Ralfam ļoti svarīgi: „Nav izlaidis 
gandrīz ne reizi, ir pat gadījies, ka 
iet tur ar sāpošu kaklu. Ja kādreiz 
ar dēlu gadās nelielas problē-
mas, atliek piesolīt, ka ziņosim 
trenerim, un viss nokārtojas… 
Ralfs labprāt iet arī ar draugiem 

uz manēžu un skrien, darbojas ar 
trenažieriem. Citreiz vēl meitai 
kāds pasākums – viņa ir aktīva 
dziedātāja.” 

Dienā iznākot nobraukt vidēji 
200 km, turklāt Guntara maiņu 
darbs vēl vairāk to sarežģī (jā-
brauc katram ar savu auto). Rei-
zēm liekoties, ka darbs jāmeklē 
Kuldīgā vai jāveido tur kāds 
bizness, jo tāda braukāšana esot 
nogurdinoša.

Divistabu dzīvoklis – 
par mazu

Gunita atzīst, ka 
Krimās apmetušies 
arī tāpēc, ka tās ir 
šosejas malā, nevis 
mežos, jo pa grantē-
tajiem ceļiem braukāt 
negribētu, sevišķi ru-
deņos un pavasaros, 
kad tie atšķīduši. 
„Esmu īvandniece, 
blakus dzīvo mam-
ma, bet Krimas bija 
omītes māja. Kad 
viņa aizgāja viņsau-
lē, bija jādomā, ko 
ar māju darīt, un radi 
gribēja pārdot. Dzī-
vojām Ventspilī, un 

likās: nu, kā tā, nevar taču pārdot 
omītes māju, kur visu bērnību 
esam dzīvojušies! Atpirkām radu 
daļu un sākām ēku remontēt. Kad 
remonts gāja uz beigām, pieteicās 
dvīņi, un sapratām, ka divistabu 
dzīvoklī visiem nepietiks vietas. 
Ralfam bija jāsāk iet skolā, un 
nācās izvēlēties: Ventspilī vai 
Kuldīgā. Izvēlējāmies Kuldīgu, 
un tas bija saprātīgi, jo vairs ne-
bija jābalansē ar vienu kāju vienā 
vietā, ar otru – otrā. Pamazām viss 

sakārtojās: kaimiņiene, kura strā-
dā Centra vidusskolā, piedāvāja 
aizvest arī Ralfu, ar mazajiem 
sākumā galā tikt palīdzēja vec-
vecāki. Nu jau atkal esam pārdo-                                                           
mās – dvīņiem rudenī jāiet 1. kla-
sē. Līvu gribam laist Alternatīvajā 
sākumskolā, kur mācās arī radu 
bērni, bet Kārlītis, visticamāk, ies 
Pelču skolā – viņam kopš dzim-
šanas ir veselības problēmas. Tā 
nāksies maršrutā iekļaut vēl vienu 
līkumu, bet gan jau Dievs palīdzēs 
visu sakārtot.”

„Vienu lietu gan nesaprotam,” 
piebilst Guntars. „Kāpēc Kul-
dīgas novadā katra 
skola sāk mācības 
citā laikā? Tas taču 
sarežģī braukāšanu! 
Ralfu aizvedam septi-
ņos, bet stundas sākas 
pusdeviņos. Ja sāktos 
vienā laikā, varbūt 
tam pielāgotos auto-
buss, kas ved Īvandes 
bērnus.” 

Der arī vecs 
Kurzemnieks

Kopš Kudrovski 
dzīvo Īvandē, viņi regulāri abonē 
Kurzemnieku. „Mūs interesē arī, 
kas notiek Ventspilī, bet Kurzem-
nieks ir daudz sirsnīgāks, cilvē-
ciskāks par Ventas Balsi, tāpēc 
izvēlamies jūsu laikrakstu. Patīk 
lasīt par veiksmīgiem cilvēkiem, 
par vietējām aktualitātēm. Daž-
reiz izlasām interneta versiju, to-
mēr papīra avīze vērtīgāka: atnāc 
no darba vai piecelies sestdienas 
rītā, uztaisi kafiju, noliec priekšā 
avīzi… Šo sajūtu ne ar kādu in-
ternetu nevar salīdzināt! Turklāt 
Kurzemnieks raksta par sportu, 

„Aiznesu 
raķetes 

kalna galā, 
aizdedzinā-
ju, kaut kas 
nošņācās, 
un – viss!”

Tuvojoties 
gadumijai, Īvandes 
pagasta pārvaldes 
darbinieces 
novērtējušas, 
kā svētkiem 
izdekorētas mājas, 
un par krāšņākajām 
atzītas trīs: Krimas 
un Druvas ciemata 
centrā, kā arī Tabīši 
netālu no vecā suitu 
ceļa.
Kurzemnieks 
Vecgada dienā 
paviesojās Krimās, 
kur saimnieko 
Kudrovsku ģimene – 
Guntars un Gunita, 
kā arī viņu atvases 
Ralfs, Līva un Kārlis. 

tostarp volejbolu, un gadījies, ka 
minēts arī Ralfs. Jūsu avīze īpaši 
nenoveco – radi, kuri reiz dzī-
vojuši šai pusē, lūdz, lai, ciemos 
braucot, aizvedam Kurzemnieku, 
vienalga, cik vecus numurus. Kad 
avīze sāka iznākt krāsaina, domā-
jām, ka tā būs tikai nedēļas noga-
lē, bet mums par prieku izrādījās, 
ka tādi tagad visi numuri. Labi, ka 
rakstāt ne tikai par Kuldīgu, bet 
arī apkārtējiem novadiem – kā jau 
pirmajā lappusē teikts: laikraksts 
Viduskurzemei. Tā var uzzināt, 
kas notiek citur, piemēram, Al-
sungā gāju vidusskolā, kursabied-

renes dzīvo Skrundā, 
tāpēc labprāt palasu par 
notikumiem tur.”

Saglabāt 
vēsturei

Gunita un Guntars 
apņēmušies rūpēties par 
dzimtas vēsturi. Ģime-
nes fotogrāfijas viņi gla-
bā ne tikai datorā, bet 
arī albumos. „Visu, ko 
dara bērni, cenšamies 
iemūžināt,” saka Gunita. 
„Albumos ir arī omītes 

bildes, daudzām vēl jāpieraksta 
datums, kad tās tapušas, jāfiksē 
cilvēki, kas tur redzami, jo pēc 
gadiem to neviens vairs nezinās. 
Esam sabildējuši arī mājas re-
montu.” 

Ģimene mēdzot ar bērniem 
doties uz vēsturisku notikumu 
vietām, piemēram, uz Kurzemes 
cietokšņa muzeju Zantē, jo viena 
lieta ir par tādiem notikumiem 
izlasīt grāmatā, pavisam cita – 
ielūkoties bunkurā, apskatīt tanku 
vai lielgabalu. 

Jura Lipšņa teksts un foto

Par skaistumu Krimās gādā Kudrovsku ģimene: Guntars, Gunita, Līva, Kārlis un Ralfs.

Uzraksts Krimas izgatavots pēc 
īpaša pasūtījuma.

„Labāk 
nenopirkt sev 
kādu dāvanu 

un naudu 
iztērēt tādam 

ieprieci-
nājumam 

kā gaismas 
rotas.”

„Atnāc no darba 
vai piecelies 
sestdienas 
rītā, uztaisi 

kafiju, noliec 
priekšā avīzi… 

Ne ar kādu 
internetu nevar 

salīdzināt!”

Gaismiņu virtenes ieskauj visas ēkas un arī kokus.
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Svarīgi lietot ūdeni
Pieaugušam cilvēkam diennaktī jāuzņem vismaz 
2,5–3 litri ūdens. Vasarā pat vairāk – līdz pieciem, 
jo, karstumā kustoties, ķermenis ūdeni zaudē 
vairāk. Gandrīz litru šķidruma uzņemam ar ēdie-
nu, jo ūdens ietilpst jebkurā pārtikas produktā. 
Labs ūdens avots ir arī tā sauktie šķidrie ēdieni, 
ko tautā mēdz dēvēt par dzērieniem: piens, 
kefīrs, paniņas, rūgušpiens utt. Pārējais ūdens 
jāuzņem ar dzērieniem: ūdeni, kafiju, tēju, zāļu 
novārījumu, sulām utt. 
Vasarā šos nosacījumus ievērot vieglāk, jo karstā 
laikā vairāk slāpst. Turpretī ziemā šī sajūta nav 
tik raksturīga un, šķiet, arī dzērienu izvēle ir kriet-
ni ierobežota. Aukstā, mitrā laikā par ūdeni un 
minerālūdeni pat domāt negribas. Kārojas pēc 
kaut kā karsta un uzmundrinoša, kas sasildītu.

Dzērieni ziemas vakariem
Ziema ir laiks, kad visvairāk gribas siltuma un omulības. Lūk, dažas pavisam vienkāršas 
receptes, kā ātri un viegli pagatavot karstos dzērienus, kas palīdzēs sasildīties aukstos 
vakaros. Tos piedāvā arī Kuldīgas restorāni un kafejnīcas. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Upeņu dzēriens: upeņu un apelsīnu sula, 
rozīnes, krustnagliņas, kanēlis. Pagatavoja 
Kristīne Lapiņa. 

Parīzes tēja: apelsīnu un citrona sula, 
medus, kanēlis. Pagatavoja Kristīne 
Lapiņa.

Karstais smiltsērkšķu dzēriens: smiltsērkšķu sula, medus, 
ūdens, ingvers. Pagatavoja Sintija Demčenko. 

Imunitātes eliksīrs: smiltsērkšķu un apelsīnu sula, 
medus, grenadīna sīrups. Pagatavoja Valdis Locs.

Karstā kolada: ananāsu un greipfrūtu sula, 
kokosriekstu sīrups. Pagatavoja Valdis Locs.

Karstais upeņu dzēriens: upeņu 
sula, apelsīns, kanēļa standziņas. 
Pagatavoja Karīna Košanska-Isajeva. 

 Ābolu dzēriens: ābolu sula, apelsīns, 
kanēlis. Pagatavoja Sintija Lešinska.

Dzēriens ar medu: ūdens, medus, citrona un 
apelsīna sula, kanēļa standziņas. Pagatavoja 
raksta autore.

Karstais ābolu dzēriens: ābolu sula, 
rīvēts ingvers, citrons. Pagatavoja 
raksta autore.

Ļoti 
pieprasīti

Eksperimentē 
pats

Izvēlas tradicionālo
Vairāk tradicionālos dzērienus, kā kafija un tēja, 

izvēlas kafejnīcas Makkabi apmeklētāji, taču var 
nobaudīt arī ābolu un citus karstos dzērienus. 

Viesmīle Sintija Lešinska: „Tos izdomāju gan 
es, gan īpašniece Lelde Zalkovska. Idejas 
meklējām internetā, uzlabojām receptes, kas 

ēdienkartē bija jau pagājušajā gadā. Atsau-
cība ir, bet varētu vēlēties lielāku. Pārsvarā 

cilvēki pasūta kafiju un tēju. Varbūt jāpa-
gaida aukstāks laiks. Esmu novērojusi, 

ka kaut kam jaunam cilvēki nemaz 
nepievērš tik lielu uzmanību.”

Ābolu un upeņu karsto dzērienu piedāvā itāļu restorāns Goldingen Room. Viesmīle Karīna Košanska-Isajeva: „Šos dzērienus izdomā mūsu 
menedžere Alise Cine. Īpaši aukstā laikā tos ļoti iecienījuši gan pieaugušie, gan bērni.” 

Daudzus veselīgus dzērienus gan ar ingveru, gan smiltsērkšķu sulu var nobaudīt kafejnīcā Pagrabiņš, kur to receptes domājot visi darbi-
nieki. „Atsaucība ziemā ir liela. Apmeklētāji pasūta dažādus, tāpēc vienu izcelt nevar,” skaidro viesmīles Kristīne Lapiņa un Sintija Demčenko. 

Ar sulām patīk eksperimentēt 
Jēkaba sētas restorāna bārme-
nim Valdim Locam. „Saimnieki 
palūdza uztaisīt dzērienu karti 
ziemas sezonai, un es domāju 
receptes karstajiem dzērieniem. 
Pamēģināju dažādas sulas, pie-
mēram, greipfrūtu un ananāsu, 
pielēju klāt kokosriekstu sīrupu, 
un iznāca garšīgi. Lai būtu arī 
vitamīni, karsto dzērienu taisu 
no smiltsērkšķu sulas, kas nāk no 
mājražotājiem. Sasaldēta tā var 
glabāties visu mūžu. Domāju – ja 
laiks būtu vēl aukstāks, cilvēki 
pirktu vairāk, tomēr atsaucība ir.” 
Uzkarsēt varot jebkuru sulu – tā 
kļūstot aromātiskāka un garšojot 
nedaudz citādi.
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5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
	 Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 
	 Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis. 
	 Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 	

Vecgada vakara koncerts. 
12.20 	Spēlmaņu cilts. Olga Dreģe.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Latvijas kods. Re starts. 

Dokumentāla filma. 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
13.59 	Bings. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mana mamma – 
	 zvēru daktere 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. 
	 Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Citādi latviskais.* 
20.00 	Kaut kur uz Zemes. Kvebeka. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Maģiskā horoskopu nakts.* 
22.15 	Daktere Fostere. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Ziemassvētku koncerts 
	 Tev tuvumā.* 
1.05 	 Personība.* Viktors 

Lapčenoks. 

5.00 	 LTV – 60. 
	 Zelta arhīvs.* 
5.30 	 1000 jūdzes 
	 Urālu kalnos. 
6.03 	 1000 jūdzes 
	 Urālu kalnos. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 LTV – 60. 
	 Zelta arhīvs.* 
8.20 	 Uzvaras seglos. 

Dokumentāla filma. 
9.15 	 Suņi. Aizraujošs 

ievadkurss 4. 
	 ASV dokumentāls ser. 
10.05 	Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Supernova 2016.* 
14.00 	LTV – 60. Zelta 

arhīvs.* 
14.15 	Maklauda meitas. Ser. 
15.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 10 km sprints 
vīriešiem. Pārraide no 
Oberhofas Vācijā. 

16.25 	Projekts „Nākotne”. 
17.00 	Dzīve šodien. 
	 (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 
	 (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas 
	 (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas 
	 (krievu val.). 
19.35 	Pa svētceļotāju takām 

ar Saimonu Rīvu. 
	 Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
21.45 	Maklauda meitas. Ser. 
22.35 	Kultūru stāsti. 
23.05 	Sporta spēks. 
23.40 	Sporta studija.* 
0.30 	 Suņi. Aizraujošs 

ievadkurss 3. 
	 ASV dokumentāls ser. 
1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.15 	 Atpazīsti mani, ja vari. Ukrainas seriāls. 
10.15 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Kaislību jūrā. Meksikas seriāls. 
11.45 	Mīlēšu tevi mūžam. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 2. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Gonula. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 6. 
21.10 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
22.25 	Varas spēles. ASV seriāls. 
23.20 	Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
0.15 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
1.05 	 Atpazīsti mani, ja vari. Seriāls. 
1.50 	 Bērni un vecāki 2. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 6. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Vikingi 3. 
	 Seriāls. 
5.45 	 Drošības 
	 aģenti „Vairogs” 2. 

Seriāls. 
6.45 	 Beibleidi 2. Anim. ser. 
7.10 	 Dēkaiņi. 
	 Animācijas seriāls. 
7.40 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Meitenes 4. Seriāls. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 4. 
Seriāls. 

10.00 	Rezervisti. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 12. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Drošības aģenti 

„Vairogs” 2. Seriāls. 
13.20 	Bakugani. 
	 Animācijas seriāls. 
13.45 	Beibleidi 2. 
	 Animācijas seriāls. 
14.15 	Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Sarkano aproču klubs. 

ASV seriāls. 
15.30 	Tēta nedienas Latvijā. 	

Realitātes šovs. 
17.00 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 4. 
ASV seriāls. 

17.55 	Meitenes 4. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.15 	Virtuve 6. Seriāls. 
20.50 	Kāsla metode 6. 

Seriāls. 
21.45 	Es esmu leģenda. 
	 ASV, Austrālijas 

fantastikas trilleris. 
23.40 	Rezervisti. Seriāls. 
0.05 	 Vikingi 3. Seriāls. 
1.50 	 Bruklinas taksis. 

Seriāls. 
2.40 	 Tēta nedienas Latvijā. 

Realitātes šovs. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.50 	 TV6 nakts mūzika. 
8.45 	 Gāzi grīdā! 21. 
	 Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
10.05 	Kobra 19. Seriāls. 
11.00 	Deivids Bleins. Realitāte vai maģija. 
	 ASV filma. 
12.10 	Joka pēc 2. 
13.30 	Iespējams tikai Krievijā 4. 
14.30 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
16.00 	Gāzi grīdā! 21. 
	 Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
17.15 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.10 	Kobra 20. Seriāls. 
19.10 	KHL 2016./2017. Rīgas Dinamo – 
	 Maskavas CSKA. 
22.00 	Kreisie poliči. ASV komēdija. 
23.50 	Par puiku. ASV seriāls. 
0.15 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

 
6.00 	 Pieci novadi 
	 Latvijā. 
6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 
	 personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nodokļu labirinti.* 
11.30 	Satori: sarunas.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Ceļojums pagātnē.* 
15.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 5. Ser. 
9.35 	 Plosītās sirdis. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 7. Ser. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	LTV portretu izlase.* 

Aktieris Juris Strenga. 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.20 	Dardarija.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 5. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nāve paradīzē 5. Ser. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.40 	Kristus Piedzimšanas 

svētku nakts 
dievkalpojums. 
Pārraide no Rīgas 
Kristus Piedzimšanas 
katedrāles. 

2.15 	 Daktere Fostere. 
Lielbritānijas seriāls. 

3.15 	 Alpu dakteris 7. Ser. 
4.00 	 Inspektors Džordžs 

Džentlijs 6. 
Lielbritānijas seriāls. 

5.00 	 LTV – 60. 
	 Zelta arhīvs.* 
5.30 	 1000 jūdzes 
	 Urālu kalnos. 
6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Suņi. Aizraujošs 
	 ievadkurss 2. ASV dok. seriāls. 
8.20 	 Septiņi piedzīvojumi Garkalnē. 

Dokumentāla filma. 
9.10 	 Muhtars atgriežas 2. Ser. 
10.05 	Mana mamma – zvēru 
	 daktere 4. Seriāls. 
11.00 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
sievietēm. Pārraide no 
Altenbergas Vācijā. 

12.00 	Saistītās dzīves. 
12.30 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 2. brauciens 
sievietēm. 

13.30 	Lielā pārcelšanās. Dok. filma. 
14.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
15.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 7,5 km sprints 
sievietēm. 

16.25 	Pie stūres. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pa svētceļotāju takām ar 

Saimonu Rīvu. Dok. filma. 
20.40 	Kultūru stāsti. 
21.15 	Leģendārie albumi. „Cream”. 

Dokumentāla filma. 
22.10 	12 gadi verdzībā. Drāma. 
0.35 	 Eiropa koncertos. 
1.25 	 Suņi. Aizraujošs 
	 ievadkurss 4. Dok. seriāls. 
2.15 	 Kultūru stāsti. 
2.45 	 Saistītās dzīves. 
3.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.55 	 Latviešu jaunie režisori. 
	 Signe Birkova. Es atgriezīšos 

kā kvēlojoša roze. Īsfilma. 
4.35 	 Anekdošu šovs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.15 	 Atpazīsti mani, ja vari. Ukrainas seriāls. 
10.15 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.25 Televeikala skatlogs. 
10.40 	Kaislību jūrā. Meksikas seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Ledus sirds. 
	 Vācijas romantiska drāma. 
13.45 Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 2. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Gonula. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 6. 
21.00 	Bitīt’ matos. Latvijas komēdijseriāls. 
23.00 	Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 
1.00 	 Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
2.30 	 Degpunktā 6. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Vikingi 3. 
	 Seriāls. 
5.45 	 Drošības aģenti 
	 „Vairogs” 2. 
	 Seriāls. 
6.45 	 Beibleidi 2. Animācijas 

seriāls. 
7.10 	 Dēkaiņi. Animācijas 

seriāls. 
7.40 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Meitenes 4. Seriāls. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 4. Seriāls. 
10.00 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 12. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Drošības aģenti 
	 „Vairogs” 2. Seriāls. 
13.20 	Bakugani. Animācijas 

seriāls. 
13.45 	Beibleidi 2. Animācijas 

seriāls. 
14.15 	Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Smieklīgākie 
	 videokuriozi 22. 
15.10 	Sliktie roboti 2. 

Izjokošanas šovs. 
16.10 	Šķiršanās formula. 

Latvijas seriāls. 
17.55 	Meitenes 4. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.15 	Virtuve 6. Seriāls. 
20.50 	Mēs nopirkām 

zvērudārzu. ASV 
ģimenes drāma. 

23.10 	Kriminālās nedienas. 
ASV komēdija. 

1.05 	 Sliktie roboti 2. 
Izjokošanas šovs. 

2.00 	 Apokalipses vēstneši 2. 
Seriāls. 

2.45 	 Vikingi 3. Seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas. 
4.00 	 Bez tabu. 

5.50 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 KHL 2016./2017.* Rīgas Dinamo – 
	 Maskavas CSKA. 
8.40 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
9.10 	 Kobra 19. Seriāls. 
12.10 Joka pēc 2. 
13.30 Iespējams tikai Krievijā 4. 
14.00 Iespējams tikai Krievijā 5. 
14.30 Universitāte. Krievijas seriāls. 
16.00 Gāzi grīdā! 21. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
17.15 Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.10 Kobra 20. Seriāls. 
20.00 Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 Haizivju nakts. ASV šausmu filma. 
23.30 Vatikāna ieraksti. ASV šausmu filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi 
	 Latvijā. 
6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 
	 personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Anekdošu šovs 3. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Anekdošu šovs 3.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

– Mūsu šefs taisās iet prom.
– Kā tu to zini?
– Vakar viņš mani pasauca 

un teica: – Juri, mums kaut kā 
nesanāk ar tevi sastrādāties.



sestdiena, 7. JANVĀRIS

Svētdiena, 8. JANVĀRIS

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 2. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Martins Labrītiņš. 
	 Animācijas seriāls. 
8.00 	 Mia un es 2. 
	 Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.35 	Teātris.zip bērniem. 
10.45 	Leo – mazais lauva. 

Daugavpils teātra izrāde. 
11.55 	Vecgada koncerts Laimīgu 

Jauno gadu!* 
14.35 	Citādi latviskais.* 
15.05 	Kaut kur uz Zemes. Kvebeka. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Ekvatora pērle Kolumbija. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vienas dienas restorāns.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Satisfakcija. Nacionālā teātra 

izrāde. 
23.50 	12 gadi verdzībā. ASV drāma. 
2.15 	 Man pieder tas, ko sauc 

par laimi.* Grupas Klaidonis 
jubilejas koncerts. 

4.25 	 Latvia Open 2014.* Pasaules 
meistarsacīkstes jauniešiem 
un pieaugušajiem 10 dejās. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes Urālu kalnos. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā viss ir 

iespējams.* 
7.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
9.45 	 Sporta studija.* 
10.30 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. 

11.30 	Aktualitātes. 
12.00 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 2. brauciens 
vīriešiem. 

13.00 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. 12,5 km iedzīšanas 
sprints vīriešiem. 

13.50 	Saistītās dzīves. 
14.30 	Pasaules kausa izcīņa 

bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem. 

15.30 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. 10 km iedzīšanas 
sprints sievietēm. 

16.30 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā. 2. brauciens 
divniekiem. 

17.00 	Sporta deju festivāls Baltic 
Grand Prix 2015.* 

18.00 	Krāsainās pasaules. Filma. 
18.15 	Polārblāzma – uguns debesīs. 

Dokumentāla filma. 
19.15 	Eiropa koncertos. 
20.05 	Nemiera gars 6. 
	 Dok. daudzsēriju filma. 
21.00 	Midsomeras slepkavības. Ser. 
22.55 	Nāve paradīzē 5. 

Detektīvseriāls. 
0.50 	 Kultūru stāsti. 
1.20 	 Saistītās dzīves. 
1.50 	 Pa svētceļotāju takām ar 

Saimonu Rīvu. 
	 Dok. daudzsēriju filma. 
3.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.30 	 Atskats uz 1996. gada Atlantas 

olimpiskajām spēlēm.* 

5.00 	 Briklberija 2. 
	 Animācijas seriāls. 
5.40 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.20 	 Fišeres kundzes izmeklēšanas 

noslēpumi 2. Austrālijas seriāls. 
8.25 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
	 Kulinārijas šovs. 
13.00 	Dīvainās dabas kaprīzes. 
	 ASV dokumentāls seriāls. 
13.30 	Aģente Kārtere 2. ASV seriāls. 
14.25 	Īpaši smags gadījums. 
	 ASV realitātes šovs. 
15.25 	Greizais spogulis. 
	 Krievijas humora raidījums. 
17.20 	Piezīmju grāmatiņa. 
	 ASV un Portugāles melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Piezīmju grāmatiņa. 
	 ASV un Portugāles melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 3. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.00 	Miers, mīla un pārpratumi. 
	 ASV romantiska komēdija. 
1.15 	 Piezīmju grāmatiņa. 
	 ASV un Portugāles melodrāma. 
3.10 	 Salemas raganas. Seriāls. 
3.50 	 Nelabojamais Džims 2. 
	 ASV komēdijseriāls. 
4.10 	 LNT brokastis. 

 5.00 	 Vikingi 3. 
	 Seriāls. 
5.50 	 Sarkano 
	 aproču klubs. 
	 Seriāls. 
6.50 	 Smieklīgākie 
	 videokuriozi 22. 
7.20 	 Transformeri: 
	 Tālākā cīņa 2. 
	 Animācijas seriāls. 
7.45 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 

Animācijas seriāls. 
8.15 	 Kungfu panda 3. 

Animācijas seriāls. 
9.10 	 Sūklis Bobs 
	 Kvadrātbiksis 6. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Smieklīgākie 
	 videokuriozi 22. 
11.25 	Gatava pārvērtībām. 
12.05 	Bibliotekāri 3. Seriāls. 
12.55 	Septītās debesis. 
	 ASV komēdija. 
14.40 	Vissliktākais, kas var būt. 

ASV kriminālkomēdija. 
16.35 	Mēs nopirkām 

zvērudārzu. 
	 ASV ģimenes drāma. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Ledus laikmets. 
	 ASV animācijas filma. 
21.05 	Mūžīgi roks. 
	 ASV muzikāla komēdija. 
23.30 	Vissliktākais, kas var būt. 

ASV kriminālkomēdija. 
1.15 	 Es esmu leģenda. 
	 ASV, Austrālijas 

fantastikas trilleris. 
2.50 	 Iespējams tikai Krievijā 6. 
3.20 	 Vikingi 3. Seriāls. 
4.15 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.20 	 Kas nogāja greizi. 
	 ASV dokumentāls seriāls. 
9.10 	 Par puiku. ASV seriāls. 
9.40 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
10.35 	Gāzi grīdā! 21. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
12.00 	Stand Up. Humora šovs. 
13.00 	Elementāri, Vatson! 3. Seriāls. 
16.40 	KHL 2016./2017. Rīgas Dinamo – 

Sanktpēterburgas SKA. 
19.30 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
21.30 	Autoziņas. Latvijas raidījums. 
22.00 Svešais starp savējiem 4. 
	 ASV seriāls. 
23.55 	Kreisie poliči. ASV komēdija. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses 
	 klubs.* 
7.30 	 Rampas 
	 ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Ceļojums pagātnē.* 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Anekdošu šovs 3.* 
24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība. 
7.00 	 Jakari 2. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Martins Labrītiņš. 
	 Animācijas seriāls. 
8.00 	 Mia un es 2. Animācijas ser. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

11.00 	Eksotiskās salas. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.26 	Kā es braucu Ziemeļmeitas 

lūkoties.* Koncertuzvedums. 
14.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi. 
17.05 	Tēvs Brauns 4. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Uta Danella. Meliem īsas 

kājas. Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Burvestības mēnessgaismā. 

ASV un Lielbritānijas 
romantiska komēdija. 

23.15 	Vīnes filharmoniķu Jaungada 
koncerts. 

1.55 	 Ekvatora pērle Kolumbija. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

2.55 	 8. Pasaules koru olimpiādes 
lielkoncerts Mežaparkā.* 

5.30 	 Uzmanību, esam gaisā!* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā viss ir 

iespējams.* 
7.30 	 Latvia Open 2014.* Pasaules 

meistarsacīkstes jauniešiem un 
pieaugušajiem 10 dejās. 

9.10 	 „Troksnis” viss vēl nav bijis...* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
11.00 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens četriniekiem. 
12.00 	Saistītās dzīves. 
12.30 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens četriniekiem. 
13.30 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
	 15 km ar kopīgu startu vīriešiem. 
14.20 	Leģendārie albumi. „Cream”. 

Dokumentāla filma. 
15.20 	Zemei līdzīga planēta. 
	 Dokumentāla filma. 
15.30 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

12,5 km ar kopīgu startu sievietēm. 
16.30 	Sporta spēks. 
17.00 	Karstena un Petras brīnišķīgie 

Ziemassvētki. 
	 Norvēģijas filma bērniem. 
18.25 	Mēs mīlam pingvīnus. 
	 Dokumentāla filma. 
19.15 	Piedzīvojumu meklētāji. 
	 Krievijas piedzīvojumu melodrāma. 
21.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.00 	Atgriešanās. Francijas seriāls. 
23.05 	Polārblāzma – uguns debesīs. 

Dokumentāla filma. 
0.05 	 Nemiera gars 6. 
	 Dokumentāla daudzsēriju filma. 
1.00 	 Saistītās dzīves. 
1.30 	 Pa svētceļotāju takām ar Saimonu 

Rīvu. 
	 Dokumentāla daudzsēriju filma. 
2.35 	 Eiropa koncertos. 
3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Kārdinājuma varā. 
	 Turcijas seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru 
	 Čārlzu Stenliju. 
7.05 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
7.10 	 Fišeres kundzes izmeklēšanas 

noslēpumi 2. Austrālijas seriāls. 
8.15 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas ser. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Mani virtuves noslēpumi. 

Kulinārijas šovs. 
12.00 	Dīvainās dabas kaprīzes. 
	 ASV dokumentāls seriāls. 
12.30 	Nenovērtējamā mīlestība. 
	 Krievijas daudzsēriju melodrāma. 
16.40 	Lauku sēta 3. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Noziegumam pa pēdām: Dienvidos 

no dienvidrietumiem. Detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.30 	Viņi atgriežas 2. Seriāls. 
0.25 	 Amerikāņi 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Mīlēšu tevi mūžam. Melodrāma. 
2.40 	 Fišeres kundzes izmeklēšanas 

noslēpumi 2. Seriāls. 
3.30 	 Nelabojamais Džims 2. 

Komēdijseriāls. 
3.50 	 LNT brokastis. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Vikingi 3. 
	 Seriāls. 
5.50 	 Sarkano 
	 aproču klubs. 
	 Seriāls. 
6.40 	 Smieklīgākie 

videokuriozi 22. 
7.10 	 Transformeri: Tālākā 

cīņa 2. 
	 Animācijas seriāls. 
7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 

Animācijas seriāls. 
8.05 	 Kungfu panda 3. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Smieklīgākie 

videokuriozi 22. 
8.55 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 „Gatavo 3” 5. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Smieklīgākie 

videokuriozi 22. 
11.35 	Kā apprecēt miljardieri. 

ASV romantiska 
komēdija. 

13.30 	Mūžīgi roks. 
	 ASV komēdija. 
15.55 	Ledus laikmets. 
	 ASV animācijas filma. 
17.25 	„Bez tabu” 
	 Gada balva 2016. 
19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.10 	Avatars. 
	 ASV fantastikas 

piedzīvojumu filma. 
23.20 	Trīs collas. 

ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

1.00 	 Kriminālās nedienas. 
ASV komēdija. 

2.40 	 Iespējams tikai 
	 Krievijā 7. 
3.35 	 Šķiršanās formula. 

Seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 KHL 2016./2017.* 
	 Rīgas Dinamo –                   

Sanktpēterburgas SKA. 
9.15 	 1000 veidu, kā nomirt. 
10.10 	Pasaules smieklīgāko 
	 videokuriozu Top 10. 
10.40 	Autoziņas. 
11.10 	Gāzi grīdā! 21. Raidījums. 
12.30 	Stand Up. Humora šovs. 
14.35 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
16.30 	Supermens atgriežas. Filma. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko 
	 videokuriozu Top 10. 
22.00 	Kāršu nams 3. ASV seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci 
	 novadi 
	 Latvijā.* 
6.30 	 Preses 
	 klubs.* 
7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Satori: sarunas.* 
10.30 	Lietišķa pieeja. 
10.40 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Rampas ugunis.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Sporta #spilgtenis.* 
18.30 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 

Gada zīmols 2016.* 
20.00 	Patiesie meli.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Nedēļa novados.* 
0.30 	 Ceļojums pagātnē.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 
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pirmdiena, 9. JANVĀris

otrdiena, 10. JANVĀris

TV programma

6.02 	 700 pasaules brīnumi.                                      
Bosnija un                           
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Uta Danella.                           

Meliem īsas kājas.                    
Vācijas melodrāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Mia un es 2.                        

Animācijas seriāls. 
14.25 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sāras mūzika. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Melu laboratorija.* 
1.40 	 Aculiecinieks.* 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                    
Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 LTV – 60.                                

Zelta arhīvs.* 
8.10 	 Dzimtas detektīvs.                  

Jurjānu dzimta.* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Momentuzņēmums.* 
12.10 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                                       
10 km sprints vīriešiem. 
Pārraide no Oberhofas 
Vācijā.* 

13.10 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                                       
12,5 km iedzīšanas sprints 
vīriešiem.* 

14.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.50 	Karstena un Petras 

brīnišķīgie Ziemassvētki. 
Norvēģijas filma bērniem. 

16.15 	Daži stāsti no tūkstošiem. 
Dokumentāla filma. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                             

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	FIFA Awards 2016 

apbalvošanas ceremonija. 
Pārraide no Cīrihes. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Piedzīvojumu meklētāji. 

Mākslas filma. 
23.45 	Midsomeras slepkavības. 

Seriāls. 
1.40 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.15 	 Atpazīsti mani, ja vari. Ukrainas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Kaislību jūrā. Meksikas seriāls. 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 2. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
18.55 	Gonula. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi kā detektīvi. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV. Sporta apskats. 
0.10 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.00 	 LNT ziņu Top 10. 
1.45 	 Gonula. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Vikingi 3. Ser. 
5.50 	 Drošības                                

aģenti                                       
„Vairogs” 2.                          
Seriāls. 

6.40 	 Dēkaiņi.                        
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Kā apprecēt miljardieri. 
ASV romantiska 
komēdija. 

9.15 	 „Gatavo 3” 5. 
9.55 	 Māmiņu klubs. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ekstrasensu cīņas 12. 

Realitātes šovs. 
11.55 	Drošības aģenti    

„Vairogs” 2. Seriāls. 
12.55 	Bakugani.                    

Animācijas seriāls. 
13.20 	Beibleidi 2.                    

Animācijas seriāls. 
13.50 	Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Sarkano aproču klubs. 

ASV seriāls. 
15.10 	Tēta nedienas Latvijā. 

Latvijas realitātes šovs. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 4.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Meitenes 4. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Virtuve 6. Seriāls. 
20.55 	Bibliotekāri 3.                        

ASV seriāls. 
21.55 	Kvantiko. ASV seriāls. 
22.55 	Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 2. ASV 
seriāls. 

23.55 	Nekā personīga. 
0.45 	 Melu teorija. 
1.05 	 Sveika, Rīga! 
1.35 	 Vikingi 3. Seriāls. 
2.30 	 Tēta nedienas Latvijā. 

Realitātes šovs. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
9.00 	 Iebraucēji. ASV seriāls. 
9.50 	 Elementāri, Vatson! 3. ASV seriāls. 
10.45 	Joka pēc 2. 
11.40 	Kobra 19. Seriāls. 
12.40 	Kobra 20. Seriāls. 
13.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
14.10 	Supermens atgriežas. Austrālijas un                    

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
17.05 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 20. Seriāls. 
19.00 	Overtime TV. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.00 	KHL 2016./2017.                                                     

Jaroslavļas Lokomotiv – Rīgas Dinamo. 
0.10 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                               
novadi                          
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                          
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar   

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                                    

Bosnija un                            
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Spodrāks par spodru.                 

Vācijas komēdija. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Mia un es 2.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                                
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Fidela Kastro hronikas. 

Dokumentāla filma. 
23.10	 Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Burvestības                       

mēnessgaismā.                                    
ASV un Lielbritānijas 
romantiska komēdija. 

1.10 	 V.I.P. – Veiksme.                       
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                           
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                           
līdz Eņģeļu pilsētai. 

6.03 	 1000 jūdzes                                 
līdz Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.55 	 Sāras mūzika. 
9.10 	 Suņi. Aizraujošs    

ievadkurss 2.                              
ASV dokumentāls seriāls. 

10.05 	Kalnu patruļa. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.                                   
7,5 km sprints sievietēm.* 

14.25 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                                         
10 km iedzīšanas sprints 
sievietēm.* 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.                  

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Ekstrēmie kadri 2.                                                

Kadrs ar tīģeri. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Eksotiskās salas. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Tēvs Brauns 4. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
23.45 	Atgriešanās.                           

Francijas seriāls. 
0.45 	 Sāras mūzika. 
1.00 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.20 	 Atpazīsti mani, ja vari. Ukrainas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Kaislību jūrā. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 3. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Gonula. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Rozamunde Pilčere. Mans sapņu vīrietis. 

Vācijas melodrāma. 
23.05 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
24.00 	Gonula. Seriāls. 
0.55 	 Atpazīsti mani, ja vari. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Vikingi 3. Seriāls. 
5.50 	 Drošības                              

aģenti                                    
„Vairogs” 2.                         
Seriāls. 

6.40 	 Beibleidi 2.                    
Animācijas seriāls. 

7.05 	 Dēkaiņi.                         
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Meitenes 4. Seriāls. 
8.30 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 4. Seriāls. 
9.30 	 Kvantiko. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ekstrasensu cīņas 12. 

Realitātes šovs. 
11.55 	Drošības aģenti      

„Vairogs” 2. Seriāls. 
12.55 	Bakugani.                     

Animācijas seriāls. 
13.20 	Beibleidi 2.                    

Animācijas seriāls. 
13.50 	Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                    
Animācijas seriāls. 

14.15 	Sarkano aproču klubs. 
ASV seriāls. 

15.10 	Tēta nedienas Latvijā. 
Realitātes šovs. 

16.55 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 4.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Meitenes 4. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Virtuve 6. Seriāls. 
20.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
21.55 	Zibsnis. ASV seriāls. 
22.55 	Bulta 3. ASV seriāls. 
23.55 	Bruklinas taksis. Seriāls. 
0.55 	 Sarkano aproču klubs. 

Seriāls. 
1.50 	 Vikingi 3. Seriāls. 
2.40 	 Tēta nedienas Latvijā. 

Realitātes šovs. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 KHL 2016./2017.                                                     

Jaroslavļas Lokomotiv –                                                            
Rīgas Dinamo.* 

8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
9.00 	 Iebraucēji. ASV seriāls. 
9.50 	 Elementāri, Vatson! 3. ASV seriāls. 
10.45 	Joka pēc 2. 
11.40 	Kobra 20. Seriāls. 
13.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
15.10 	Bekstroms. ASV seriāls. 
16.05 	Kas nogāja greizi. ASV dokumentāls seriāls. 
17.05 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 20. Seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
20.55 	„Gāzi grīdā!” no A līdz Z. 
22.05	 Bēdīgi slavenie mērgļi. ASV un Vācijas trilleris. 
1.00 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš
Ja jūs nemīlat Ziemassvētkus 

un Jauno gadu, tad pastāv 83% 
varbūtības, ka esat mandarīns.

Ja vīrietis apgalvo, ka 
mājās ir galvenais, tātad 
viņš nav precējies. Vēl tra-
kāk – viņam pat kaķa nav!

– Šef, šodien nebūšu darbā, 
mašīna salūza!

– Brauc ar autobusu!
– Man nav autobusa!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2.                                                     

Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.20 	 Atpazīsti mani, ja vari. Ukrainas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Kaislību jūrā. Meksikas seriāls. 
11.45 	Rozamunde Pilčere. Mans sapņu vīrietis. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 3. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Gonula. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Slepenā operācija „30 pēc pusnakts”.                      

ASV vēsturiska drāma. 
1.10 	 Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
1.50 	 Gonula. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 7. JANVĀRIS

Ceturtdiena, 5. JANVĀRIS

Svētdiena, 8. JANVĀRIS

Pirmdiena, 9. JANVĀRIS

Piektdiena, 6 JANVĀRIS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Talantu galerija. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Aktuālā intervija. 18.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. J.Jaunsudrabiņa romāna Jaunsaimnieks un velns radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Aktuālā intervija. Atk. 23.44 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05                           
XXI gadsimta latvietis. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Aktuālā intervija. 18.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. J.Jaunsudrabiņa romāna Jaunsaimnieks un velns radiovariants. 3. daļa. 23.00 Ziņas 
vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Aktuālā intervija. Atk. 23.44 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Viensētu stāsti. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. Bērnu grāmatu ieteicējs. 10.26 Greizie 
rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Kaķīša dzirnavas. K.Skalbes 
pasakas dramatizējums. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. J.Jaunsudrabiņa romāna Jaunsaimnieks un velns radiovariants. 4. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Ķipars pipars. L.Gundara stāsta dramatizējums. 1. daļa. 10.55 Mūzika. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 
13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.41 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs dienas acīm. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ir jāņem 
viena balta zoss. L.Brieža un R.Paula mūzikls. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par 
zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņas 
dienas Eiropā. 14.41 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Aktuālā intervija. 18.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Bolero. Mūzikas stunda 
visiem. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Aktuālā intervija. 
Atk. 23.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 10. JANVĀRIS
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 14.36 Latvijas pērles. Atk. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Aktuālā intervija. 18.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa romāna Jaunsaimnieks un velns radiovariants. 5. daļa. 23.00 
Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Aktuālā intervija. Atk. 23.44 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 11. JANVĀRIS

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 11. JANVĀris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vienas dienas restorāns.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
13.59 	Bings.                                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	„Ceplis”.                                        

Filmas arheoloģija. 
Dokumentāla filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Zebra. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Inspektors                                 

Džordžs Džentlijs 6. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.00 	 Fidela Kastro hronikas. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes līdz 
	 Eņģeļu pilsētai. 
6.03 	 1000 jūdzes līdz 	

Eņģeļu pilsētai. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Mēs mīlam pingvīnus. 

Dokumentāla filma. 
10.05 	Kalnu patruļa. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 	

Krievijas seriāls. 
11.55 	LTV – 60.  Zelta arhīvs.* 
13.00 	Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
13.30 	Aktualitātes.* 
14.00 	Maklauda meitas. Seriāls. 
14.50 	Eiropa fokusā.  
15.20 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 4 X 7,5 km stafete 
vīriešiem. Pārraide no 
Rūpoldingas Vācijā. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.                                

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Suņi. Aizraujošs                          

ievadkurss 3.                              
ASV dokumentāls seriāls. 

21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	15 stāsti par jauno.                  

Gruzija. Dokumentāla filma. 
22.15 	15 stāsti par 

jauno. Moldova.                         
Dokumentāla filma. 

22.35 	15 stāsti par jauno. 
Kazahstāna.                  
Dokumentāla filma. 

22.50 	15 stāsti par jauno.                                       
Ukraina.                            
Dokumentāla filma. 

23.10 	Ekstrēmie kadri 2.                                                   
Kadrs ar tīģeri. 
Dokumentāls seriāls. 

23.40 	Kopā ar savvaļu. 
0.10 	 Kam pieder šī pasaule? 
0.45 	 Personība.* 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija.                                        

ASV seriāls. 
9.50 	 Bekstroms. ASV seriāls. 
10.45 	Joka pēc 2. 
11.40 	Kobra 20. Seriāls. 
13.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
15.10 	Bekstroms. ASV seriāls. 
16.05 	Kas nogāja greizi.                                                          

ASV dokumentāls seriāls. 
17.05 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 20. Seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Bīstamais pagrieziens 2: Strupceļš.                          

ASV un Kanādas šausmu trilleris. 
23.45 	Salemas raganas.                                                   

ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                     
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas    

ugunis.* 
15.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Satori: sarunas. 
21.00 	Ceļojums 

pagātnē. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas   

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Šīsdienas acīm. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Aktuālā intervija. 18.44 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. J.Jaunsudrabiņa romāna Jaunsaimnieks un velns radiovariants. 6. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Aktuālā intervija. Atk. 23.44 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

5.00 	 Vikingi 3. Seriāls. 
5.50 	 Drošības aģenti       

„Vairogs” 2.                                                                 
	 Seriāls. 
6.40 	 Beibleidi 2.                    

Animācijas seriāls. 
7.05 	 Dēkaiņi.                      

Animācijas seriāls. 
7.35 	 Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                    
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Meitenes 4. Seriāls. 
8.30 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 4. Seriāls. 
9.30 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ekstrasensu cīņas 12. 

Realitātes šovs. 
11.55 	Drošības aģenti    

„Vairogs” 2. Seriāls. 
12.55 	Bakugani.                     

Animācijas seriāls. 
13.20 	Beibleidi 2.                   

Animācijas seriāls. 
13.50 	Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                     
Animācijas seriāls. 

14.15 	Sarkano aproču klubs. 
ASV seriāls. 

15.10 	Tēta nedienas Latvijā. 
Realitātes šovs. 

16.55 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 4.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Meitenes 4. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Virtuve 6. Seriāls. 
20.55 	Ekstrasensu cīņas 16. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Apokalipses vēstneši 2. 

Seriāls. 
0.15 	 Rezervisti.                          

Seriāls. 
0.45 	 Vikingi 3. Seriāls. 
1.40 	 Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 2. Seriāls. 
2.30 	 Tēta nedienas Latvijā. 

Realitātes šovs. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 5. janvāris
19.00 Viduskurzemes ziņas. (Atk. 6. janvārī 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas simtgadei.
Otrdiena, 10. janvāris
19.00 Viduskurzemes ziņas. (Atk. 11. janvārī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 11. janvāris
19.30 Viduskurzemes ziņas. (Atk. 12. janvārī 2.30, 10.30.)
19.45 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 12. janvārī 2.45, 10.45.)



TREšDIENa, 2017. gada 4. janvāris 11kultūra

viedokļi

Ko par šiem izaicinājumiem domā dejotāji, kolektīvu vadītāji un kultūras dzīves organizētāji?

„Konceptuāli esmu par”
Dace Reinkopa, Kuldīgas novada do-

mes kultūras nodaļas vadītāja: 
– Deju lielkoncerta Māras zeme māk- 

slinieciskajai komandai vajadzētu arī sī-
kumos tikt skaidrībā par to, kas īsti nepie-
ciešams. Kopš pirmās tērpu prezentācijas 
izskanējuši dažādi viedokļi. Mūsu novadā 
konceptuāli esam par, bet esam arī ieinte-
resēti, lai speciāli svētkiem gādātos tērpus 
var izmantot vēl pēc tam. Šīgada budžets 
nav apstiprināts, un runa ir par diezgan 
lielu summu – 11 Kuldīgas novada ko-
lektīviem tie būtu 7000 eiro audumam. 
Turklāt ir problēma arī ar pamattērpiem, 
piemēram, Kurmāles pagasta dejotājiem 
tie jāgādā no jauna. 

Līdz šim tika stingri kontrolēts, lai dejo-
tāju tērpi atbilst prasībām, tāpēc pārsteidz, 
ka nu rīkotāji gatavi lielam kompromi-
sam. Katrā ziņā arī dejotājiem pašiem būs 
jāiegulda nauda, tāpēc svarīga viņu moti-
vācija. Ja par ideju vienosimies, ticu, ka 
viss izdosies lieliski.

Ir arī bailes
Dita Ņuņēvica, Skrundas kultūras nama 

direktore:
– Man iecere šķiet saistoša un vērienīga. 

Līdz šim deju lielkoncerti nav likuši vil-

ties un ir sagādājuši prieku. Kā vienmēr, 
ieceres saduras ar ierobežoto naudas sum-
mu. Skrundas novadā braukt uz svētkiem 
pretendē divi kolektīvi, audumam būtu 
vajadzīgi nepilni 1500 eiro. Divos gados 
visu varētu paveikt. Diemžēl lielajās paš-
valdībās, kur kolektīvu daudz, summa ir 
daudz lielāka. Pēc koncerta idejas publis-
košanas kolektīvu vadītāju vidū bija liela 
viļņošanās, un, manuprāt, daļēji tās ir arī 
bailes netikt uz svētkiem, ja naudas nebūs.

Vai ideja atmaksāsies?
Gunta Matēviča, Alsungas kultūras 

nama direktore:
– Šī ir tā retā reize, kad saku, paldies 

Dievam, mums uz svētkiem jāved tikai 
viens kolektīvs. Māras zeme ir dārga ie-
cere. Vai tā tiešām atmaksāsies? Mūsu 
pašvaldība apsolījusi 20 dejotājus atbalstīt 
ar 2000 eiro, bet mani samulsināja tas, ka, 
pāršķirstot detalizēto koncerta aprakstu, 
1. un 2. daļā neatradu nevienu deju, kas 
paredzēta E grupas dejotājiem – tādiem 
kā mūsējie. Vai viņiem šajās daļās nebūs 
jādejo un stilizētos tērpus nevajadzēs? 
Tos pagatavot nebūs tik vienkārši un lēti. 
Tikai rudenī sola audumu, bet visam gata-
vam vajadzētu būt jūnijā. Ziemas mēnešos 
valstī jāpašuj 15 tūkstoši tērpu. Neticu, ka 
jebkuram dejotājam drīkst dot rokās pie-

grieztni un šķēres, lai piegriež audumu, 
kam uzdrukāti raksti.

Nepatīk nepamatota 
ažiotāža

Ramona Irbe, Kuldīgas un Ventspils 
deju apriņķa virsvadītāja:

– Atteikties no Māras zemes koncepcijas 
pilnībā ir par vēlu. Vairs nav laika saga-
tavot jaunu projektu un labi apgūt reper-
tuāru. Es arī nesaku, ka lielkoncerta ide-
ja man nepatiktu – uzvedums ar milzīgu 
skaitu dejotāju varētu būt īpašs. Toties ļoti 
nepatīk nepamatotā ažiotāža sociālajos 
tīklos, kur cilvēki izsaka krasus viedokļus 
par tēmām, kuras pārzina nepilnīgi. Tāpat 
ir ar viedokli, ka vairāku deju horeogrāfi-
ja atgādinot padomjlaikus. Jautāju gados 
jauniem dejotājiem, viņi atjautāja: „Cik 
tad ir to deju, kuras stāsta par dzimtenes 
mīlestību?” 

Sarežģīti ir ar stilizētajiem tērpiem koncer-
ta 1. un 2. daļā. Ideāli, ja valsts atrastu li-
kumīgu ceļu, kā lielajai svinību reizei tērpus 
sagādāt, nevis visu noveltu uz pašvaldību 
pleciem. Līdzīgi ir ar dejotāju ieguldījumu. 
Cilvēkiem ir dažāda rocība: ja vienam lau-
ku dejotāju pārim jāsagādā divi pāri pastalu, 
kas kopā maksā 60 eiro, tas ir daudz. Turklāt 
ar to jau viss neaprobežosies, tāpēc pašval-
dībām vajadzētu nākt talkā. 

Tērpus pēc tam varētu izmantot atseviš-
ķos gadījumos, piemēram, visi novada 
dejotāji uzstājas īpašos numuros Tautas 
mākslas svētkos vai tiek apģērbts kāds ko-
ris. Te gan vadītājiem jāatgādina, ka tērps 
būs stilizēts, teatralizēts un ar to nedrīkst 
dejot visas dejas pēc kārtas. Kā kolektīva 
vadītāja priecājos, ka mums būs vēl viens 
tērps. 

„Nav īsti taisnīgi” 
Lelde Ose, Vārmes deju kolektīva Dim-

dari dejotāja:
– Zinot savu kolektīvu, teikšu, ka aptu-

veni 60% dejotāju pašu ieguldījumu var 
atļauties, jo viņi strādā un pelna. Bet pā-
rējie ir studenti, viens puisis mācās teh-
nikumā. Pieņemu, ka viņiem tiešām grūti 
atrast lieku naudu. Šādi ne pārāk situēti 
dejotāji taču ir katrā kolektīvā. Redzu, ka 
viegli neklājas arī ģimenēm, kuras audzi-
na bērniņus, bet visi cilvēki atrod laiku, 
spēku un naudu ceļam, lai nāktu, brauktu 
un dejotu, lai pārstāvētu pagastu, novadu 
un valsti. Pagaidām precīzi nezinām, ar 
kādu summu jārēķinās. Daļu izdevumu 
pārlikt uz dejotāju pleciem nav īsti godīgi. 
Ja reiz tie ir svētki valstij, arī par tērpiem 
vajadzētu parūpēties valsts vai pašvaldību 
līmenī.

Vija Zariņa

Māras zemes plusi 
un mīnusi
Nākamajiem Latvijas Dziesmu un deju svētkiem tapusi vērienīga 
deju lielkoncerta Māras zeme iecere, kas paredz nebijušu 
uzvedumu ar jauniem, stilizētiem tērpiem. Par to karsti tiek 
diskutēts gan medijos, gan sociālajos tīklos: gan par naudu un 
māksliniecisko piedāvājumu, gan to, kas kuram īsti jāgādā. 

Dejā – par mūsu vēsturi
XXVI Vispārējie latviešu Dziesmu un 

XVI Deju svētki plānoti no 2018. gada 
7. jūlija līdz 15. jūlijam. Māras zemes 
māksliniecisko koncepciju izstrādājuši 
horeogrāfi Jānis Ērglis un Jānis Purviņš, 
režisors Elmārs Seņkovs, scenogrāfs 
Reinis Suhanovs. Pirmoreiz svētku vēs-
turē deju lieluzvedumu iecerēts veidot 
kā četru daļu izrādi ar dramaturģiju un 
libretu. 

Pirmajā daļā ar Mārtiņa Brauna un 
grupas Auļi mūziku tiks izdejots stāsts 
par 12. un 13. gadsimtu. Otrajā ar gru-
pas Iļģi mūziku atainoti viduslaiki. Tre-
šā stāstīs par jaunlatviešiem, pirmajiem 
Dziesmu svētkiem, 1905. gadu, strēlnie-
kiem, Latvijas valsts dibināšanu, ska-
nēs Raimonda Paula un Jura Kulakova 
mūzika. Ceturtajā daļā valsts simts ga-
dus iecerēts atspoguļot caur skatuviskās 
dejas attīstību – no pirmās šādas dejas 
Jautrais pāris līdz mūsdienām, parādot 
17 autoru deju fragmentus no zelta fon-
da, kurā ierakstīti tādi vārdi kā Aija Bau-
mane, Uldis Žagata, Harijs Sūna un citi.

Līdz svētkiem Rīgā plānots remonts 
Daugavas stadionā, lai tas spētu uzņemt 
divreiz vairāk skatītāju.

Augsts mērķis
Vislielākās diskusijas raisījusi koncep-

cijas autoru vēlme 1. un 2. daļā stilizētos 

arheoloģiskos tērpos (māksliniece Evija 
Dāboliņa) ieģērbt tūkstošiem dejotāju, 
lūdzot pašvaldībām naudu audumam, ko 
turklāt paredzēts iepirkt ārpus Latvijas, 
bet tērpu darināšanu atstāt dejotāju un 
kolektīvu vadītāju ziņā. Abās beigu daļās 
dejotāji varēs parādīt paši savus tērpus.

Latvijas Nacionālā kultūras centra 
(LNKC) deju nozares eksperte Maruta 
Alpa uzsver, ka pie Māras zemes koncep-
cijas novedusi likumsakarīga lielkoncertu 
attīstība: „Mākslinieciskā grupa skaidri 
definējusi savu ieceri. Nozare attīstīju-
sies tiktāl, ka šādā izrādē spēj piedalīties 
ne tikai labākie (ap 3000), bet arī pārē-
jie – es teikšu, 15 000 dejotāju. Jā, tā būs 
pirmoreiz! Izvirzīts ļoti augsts mērķis. Šie 
nav kārtējie, bet Latvijas simtgades svēt-
ki, savukārt Deju svētku tradīcija svinēs 
70. jubileju.” Attiecībā uz auduma iegādi 
M.Alpa norāda, ka organizatori būtu lai-
mīgi, ja Latvijā atrastu audumu ražotni, 
bet tādas pagaidām nav. 

Cer uz sadarbību
LNKC izsūtījis pašvaldībām lūgu-

mu iegādāties audumu koncerta 1. un 
2.  daļai, vēstulē ir arī detalizēti aprē-
ķini. M.Alpa: „Atbildes gaidīsim līdz 
20.  janvārim. Pagaidām vien Jelgavas 
novads atbildējis noliedzoši.” Katrs deju 
apriņķa virsvadītājs saņemšot dažāda 
lieluma piegrieztnes, tāpēc pašūt tērpus 

mājas apstākļos nebūšot grūti. Kā viena no 
iespējām lietpratēju vadībā darināt kājau-
tus, prievītes u.c. detaļas varētu būt LNKC 
pasākumi šogad un nākamgad projektā Sa-
tiec savu meistaru. Daļai dejotāju pastalas 
jau esot, un M.Alpa nesaskata problēmu, ja 
par godu Latvijas simtgadei kādam tās jā-
nopērk. Arī autus un kāju sietavas esot pa 

spēkam sagatavot pašiem. Jau esot radoši 
piedāvājumi, kā nokrāsot aptiekā iegādāja-
mās elastīgās saites, kas saturētu autus. Arī 
saktiņa atradīšoties katram dejotājam – liela 
un grezna nav vajadzīga. „Ceram uz visu 
iesaistīto radošumu. Tikai sadarbojoties, 
spēsim radīt iecerēto lielisko rezultātu,” re-
zumē deju nozares eksperte.

Pēc mākslinieces Evijas Dāboliņas skicēm darinātie Latvijas simtgades deju lielkoncerta Māras 
zeme tērpi.

Priekšlikums dejotāju tērpiem
Lieluzveduma 1. daļā – kleita sievām, krekls, bikses 
vīriem, pastalas, kājauti un piedurkņu sietavas.
2. daļā komplekts jāpapildina ar virskleitām un 
galvas autiem sievām, vestēm vīriem.

Latvijas Nacionālā kultūras centra aplēses: 
•	viena dejotāja tērpam auduma izmaksas 
nepārsniegs 40 eiro, 
•	viena tērpa šūšanas izmaksas 
nepārsniegs 30–40 eiro.
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Kurzemnieks turpina stāstīt par konkursu Uzņēmēju un amatnieku Gada balva, ko Kuldīgas novada pašvaldība 
organizē kopā ar laikrakstu. 

Gada tirgotājs Gada pakalpojums būvniecībā
Lai būtu savs veikaliņš

Veikals Lapack darbību sācis 2014. gada aprīlī, un tajā var iegādāties iepa-
kojuma materiālus, plastmasas traukus, papīra un kartona izstrādājumus, 
vienreizlietojamo darba apģērbu, maisiņus un citas lietas, kas noder māj-
saimniecībām un ražotājiem. 

Veikala vadītāja Jana Lapašinska stāsta: „Vienmēr gribējies ko savu, un bija 
skaidrs, ka tas varētu būt veikals. Tad nāca ideja par iepakojuma materiāliem.” 
Jau izveidojies pastāvīgo klientu loks, saņemts daudz pozitīvu atsauksmju. Vis-
labākā reklāma, kā atzīst vadītāja, ir tas, ko cilvēki viens otram pastāsta, taču 
ievietoti arī sludinājumi laikrakstā Kurzemnieks, sociālajos tīklos.

Nesen veikals pārcēlies uz lielākām telpām Pilsētas laukumā. „Tas bija ierak-
stīts manā gada plānā un – redz! – piepildījās!” priecājas J.Lapašinska. Pagaidām 
viņa veikalā darbojas viena, taču plānots ņemt palīgus, jo apgrozījums un klientu 
skaits pieaug. Lielākā daļa pircēju ir mājražotāji, tirgotāji no tirgus, citu veikalu 
īpašnieki, arī biškopji, kuri par izdevīgāku cenu iegādājas burciņas un spainīšus. 

„Sortimentu pielāgojam klientiem. Ja kāds izsaka vajadzību, meklējam, kā par izdevīgāko 
cenu to piedāvāt,” saka J.Lapašinska.

Pašai darbavieta
Skaistumkopšanas veikals Keita darbojas vairāk nekā desmit gadus. 
Īpašniece Anta Vēbere 2006. gadā telpas īrējusi kādreizējā salonā Hercogs; no 

2009. gada tirdzniecības vieta atvērta arī Rimi. Kad Hercoga telpas pārdotas, vei-
kals palicis tikai Rimi.

Te var iegādāties smaržas, ķermeņa un matu kopšanas līdzekļus, kosmētiku, pie-
ejams solārijs. Sortiments regulāri tiek mainīts. Lai zinātu, kas nozarē aktuāls, 
Anta ar otru pārdevēju apmeklē seminārus, jo zināšanas palīdz katram klientam 
ieteikt piemērotāko. Te bieži ir akcijas un atlaides. „Saprotu, ka vajadzīgs plašs 
klāsts un saistošas cenas, jo tad cilvēki interesējas,” saka Anta.

Īpašniece pateicīga visiem, kuri te ienāk, jo konkurence esot diezgan liela. „Man 
nav vajadzīgs liels bizness. Esmu radījusi darbavietu, lai man būtu, kur strādāt. 
Ja nebūšu pret pircēju laipna, darba man nebūs. Turklāt es bez tā nevaru, jo man 
vajadzīga komunikācija un cilvēki.” Anta ik dienu mājās braucot ar gandarījuma 
izjūtu.

„Mēģinu ar katru interesentu aprunāties, kā saka, apčubinu,” smej Anta Vēbere.

Īpaši patīk izpētīt baznīcas
Būvinženieris Dainis Šēlis šajā nozarē 

darbojas kopš 1999. gada, kad ieguva 
sertifikātu būvuzraudzībā un projektē-
šanā. 

Droši varot teikt, ka atliek vien strādāt, 
jo līgumi noslēgti jau pusgadu uz priek-
šu. Lielākoties viņam objekti ir Kuldīgā 
un Skrundā, taču nereti arī citās pilsē-
tās, piemēram, Vecumniekos bijis darbs 
Misas kūdras fabrikā. Pats gan atzīst, ka 
citur darbu īpaši nemeklē – tas pats viņu 
atrodot. „Manas cenas ir zemākas, tāpēc 
noteikti esmu tik aizņemts,” smej D.Šēlis. 

Pienākumos ietilpst ēku un būvju ap-
skate. Darāmo varot dalīt divos virzienos: 
lauksaimniecības būvēs un pieminekļos. 
„Esmu apsekojis gandrīz visas baznīcas. 
Tās man arī vistuvākās – patīk tur strā-
dāt,” saka D.Šēlis. Jautāts, kurš objekts 

Dainis Šēlis atzīst, ka darbs īpaši neesot jāmeklē – tas 
pats viņu atrodot. 

atmiņā palicis visspilgtāk, Dainis atzīst, ka mīļa 
ir Laidu muiža. No lauksaimniecības objektiem 
liels bijis darbs Laidu Jaunkalnos, kur projektē-
tas visas saimniecības ēkas.

Šai nominācijā izvirzīts arī Rīgas SIA Bū-
ves un būvsistēmas būvuzraugs Aldis Biti-
nieks, kurš ir tās pārstāvis Kurzemē. 

1984. gadā A.Bitinieks absolvējis Rīgas Po-
litehnisko institūtu, sācis darbu celtniecībā, un 
tas turpinājies līdz Latvijas neatkarības atgū-
šanai. Mainoties situācijai, celtniekiem darba 
vairs nav bijis, tāpēc kādu laiku viņam bijusi 
neliela transporta firma, bet 1998.  gadā, kad 
pieprasījums pēc celtniekiem atkal uzradies, 
A.Bitinieks atgriezies savā nozarē. Bija parādī-
jušies jauni materiāli, sākušies Eiropas projek-
ti, tāpēc vajadzējis daudz mācīties. 

Divus gadus strādājis par būvdarbu vadītāju 
firmā BKD, programmā 800+ īstenojot apjo-
mīgus notekūdeņu attīrīšanas sistēmas projek-
tus četrās pilsētās: Kuldīgā, Saldū, Dobelē un 
Bauskā. Trīs gadus strādājis Lietuvā, Klaipēdā, 
līdzdarbojoties dzeramā ūdens uzlabošanas 
programmā. Bijuši arī mazāki objekti. Kā pē-
dējo būvdarbu vadītāja karjerā A.Bitinieks no-
sauc daudziem labi zināmo būvmateriālu vei-
kalu Kurši un degvielas uzpildes staciju Slokā, 
Jūrmalā. 

2005. gadā A.Bitinieks pieņēmis SIA Būves 
un būvsistēmas piedāvājumu un strādā tur par 
būvuzraugu. Šai jomā daudz uzņēmumu ne-
maz nestrādājot, un konkurence esot galveno-
kārt uz lielākiem objektiem. Strādāt uzņēmu-

Gandarījums, ja viss izdarīts godam

„Celtniecībā visu laiku nāk klāt kas jauns – mate-
riāli, tehnoloģijas u.c., tāpēc jāmācās,” saka Aldis 
Bitinieks.

mā nevis individuāli esot pareizāk, jo būvdarbu 
pārraudzīšanai nepieciešami dažādi sertifikāti, 
bet vienam cilvēkam tas nav pa spēkam.

Pašlaik viņa uzraudzībā Kuldīgā tiek pārbū-
vēta sporta skola un celts jaunais peldbaseins, 
paplašināta mūzikas skola. Pieredzējušais spe-
ciālists priecājas, ka to dara būvfirmas, kas 
nodarbina vietējos celtniekus. Labākais esot 
brīdis, kad darbs objektā tuvojas beigām, pa-
sūtītājs ir apmierināts un arī pašiem redzams, 
ka viss paveikts godam. Tad esot gandarījums.

Zemnieku saimniecības Mež-
malieši nozare ir graudkopība. 
Īpašnieks Aivis Ozols stās-
ta, ka pats dzīvo Turlavā, bet 
saimniecība atrodas Laidu pa-
gastā. 

Mežmalieši darbojas jau desmit 
gadus, no tiem septiņus intensī-
vi. Tikai neliela daļa zemes sa-
vulaik mantota, pārējais nopirkts 
vai tiek nomāts. Kopā te apstrā-
dā ap 500 ha. Lielāko daļu aiz-
ņem graudaugi – kvieši, rudzi, 
palielā platībā iesēts arī rapsis. 
Zaļināšanai tiek audzētas pupas. 
Saimniekam ir savs kombains, 
bet, lai tiktu ar visu galā, jau di-
vas sezonas pļaut palīgā nākot 
kolēģis. 

Pirms pieciem gadiem A.Ozols 
Vangā nopircis nolaistu šķūni. 
Tas atjaunots un kļuvis par māj-

GADA LAUKSAIMNIEKS 

vietu ar šķeldu kurināmai kaltei, kuras jauda var sasniegt 
pat 100 tonnas diennaktī. Kaltes vajadzībām iegādāts So-
mijā ražots katls, kas darbojas datorizēti. 

Signetas Lapiņas un Kristīnes Duļbinskas 
teksts un foto

Audzē graudaugus un rapsi

Zemnieku saimniecības Mežmalieši īpašnieks Aivis Ozols par 
graudkopību diskutē ar komisijas pārstāvi Aleksandru Langi.
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viedokļi
Izmaiņas auto nodokļos tiek vērtētas atšķirīgi. Tās spēkā stājušās tikai tagad, tāpēc, lai izmaiņas redzētu praksē, esot jāpaiet 
vismaz gadam.

Pērk vairāk nekā gadus 
desmit vecas

Roberts Zanders, Kuldīgas 
SIA RZ autoparks pārstāvis:  

– Automašīnas izvēli ietekmē 
modelis, motora tilpums, arī di-
zains, bet visbiežāk galvenā tomēr 
ir cena. Pie mums vispieprasītā-
kās ir tās, kuru cena ir 4000–5000 
eiro. Nav daudz tādu cilvēku, kuri 
šajā ekonomiskajā situācijā var 
atļauties dārgāku. Līdz ar to tirgū 
lielākais noiets ir automašīnām, 
kas ražotas ap 2003.–2007. gadu, 
tātad tādas, kuras nodokļa izmai-
ņas saistībā ar CO2 izmešiem ne-
skars. Bet uz to pircēji skatās vis-
mazāk, neskatās arī tie, kuri pērk 
pilnīgi jaunas mašīnas. 

Arī Latvijas kopējā statistika lie-
cina, ka vairāk pērk 10–15 gadus 
un vēl vecākus auto. Izmaiņas vai-
rāk attieksies uz autotirgotājiem, 

transportlīdzekli ievedot un reģis-
trējot. Pagaidām grūti spriest – būs 
lētāk vai dārgāk, jo šogad neviens 
tāds auto nav atvests. Savukārt 
ejošākajām mašīnām, kas ražotas 
pirms 2009. gada, nevar elektro-
niski pieslēgties, lai iegūtu infor-
māciju par izmešu daudzumu. 
Tādām Ceļu satiksmes drošības 
direkcija ekspluatācijas nodokli 
rēķinās pēc iepriekšējās kārtības 
vai arī summēs motora jaudu, til-
pumu un pilnu masu. Nedomāju, 
ka izmaiņas būs īpaši lielas.

Būs labāks autoparks
Ingus Rūtiņš, biedrības Auto 

asociācija valdes loceklis: 
– Pēdējos 20 gados šīs pārmai-

ņas ir fundamentālas, iepriekšē-
jie grozījumi 2009. gadā bija nie-
cīgi. Jaunā auto nodokļa kritēriju 
maiņa beidzot vērsta uz konkrētu 

mērķi, proti, uz izmešu ziņā efek-
tīvāka autoparka veidošanu. Lai 
arī CO2 izmešu atbilstību pēdējā 
laikā skāruši lieli skandāli, tomēr 
tas ir un paliek vienīgais kritērijs, 
kas ļauj salīdzināt dažādu auto-
mobiļu tehnoloģisko pilnību un 
efektivitāti. Tā ir fundamentāla 
pieejas maiņa, jo vairāk maksās 
tā auto īpašnieks, kura spēkrats 
vairāk piesārņo vidi. Turklāt ir 
būtiski saprast, ka vairāk salīdzi-
nājumā ar citu automobili nevis 
ar to, cik maksāts līdz šim.

Budžeta ieņēmumiem, nevis 
videi

Jānis Brizga, biedrības Zaļā 
brīvība vadītājs: 

– Lai arī tiek uzsvērts, ka no-
dokļu izmaiņas domātas tam, lai 
samazinātu CO2 izmešus, valdī-

bas galvenā motivācija tomēr bija 
palielināt budžeta ienākumus, 
nevis rūpēties par vidi. Taču po-
zitīvi jāvērtē tas, ka CO2 emisija 
ir sasaistīta ar nodevām, jo tas 
motivēs cilvēkus izvēlēties ma-
šīnas, kas gaisu piesārņo mazāk. 
Diemžēl izmaiņas attiecas tikai 
uz jaunām mašīnām, bet Latvi-
ja, kā rāda statistika, ir vienā no 
pirmajām vietām Eiropā, kur tiek 
pirktas galvenokārt jaudīgas auto-
mašīnas – džipi, kas rada daudz 
izmešu. Tādas pērk ļoti naudīgi 
cilvēki, un, ja jau var atļauties par 
auto samaksāt 40–50 tūkstošus, 
tad ir vienalga, vai ekspluatācijas 
nodeva ir 100 vai 300 eiro. Man 
liekas, ka mašīnām ar lielajiem 
dzinējiem jaunais nodoklis ir par 
mazu. Ar tādām pilna Rīga, kas 
jau tā ļoti piesārņota. Ja cilvēks 
tā grib izrādīt savu bagātību, par 

to jāmaksā. Laukos tik daudz dži-
pu neredz, kaut gan apvidus auto 
paredzēti tieši lauksaimniekiem. 
Taču pēc lietošanas veida nodokli 
nav paredzēts diferencēt. Biedrī-
ba bija iesniegusi priekšlikumus, 
tostarp arī reģistrācijas nodokli 
sasaistīt ar CO2 emisiju. Bet to ne-
ņēma vērā. Vides nodokļa īpatnī-
ba ir tāda: ja tas strādā, ieņēmumi 
samazinās. Piemēram, ja paaug-
stināšanas mērķis ir samazināt 
tādu mašīnu skaitu, kas vidi pie-
sārņo, cilvēki tādas vairs nepērk 
un nodokli nemaksā. Budžetā 
nauda neienāk, bet tas nav valdī-
bas mērķis. Tāpēc likmes nav lie-
las un tie, kuri gribēs gozēties ar 
limuzīniem, darīs to arī turpmāk. 
Bet vairums cilvēku pirks diezgan 
pavecas lietotas mašīnas.

Daina Tāfelberga
Aivara Vētrāja foto

Vienu atceļ, trīs nāk vietā
Ar šo gadu īpašnieki par savu auto maksās vairāk – ir gan atcelts līdzšinējais automašīnu un motociklu nodoklis, kas bija jāmaksā, 
transportlīdzekļus reģistrējot, taču palielinātas un ieviestas citas nodevas.

Kompensēs ar likmēm 
Automašīnu un motociklu no-

dokļa atcelšanu paredzēts kom-
pensēt, palielinot transportlīdzek-
ļa ekspluatācijas jeb ceļu nodokļa 
likmi. Kā skaidro Satiksmes mi-
nistrija, tā noteikta, ņemot vērā 
patēriņa cenu indeksa izmaiņas. 
Vienlaikus paredzēts jaunākiem 
spēkratiem likmi diferencēt pēc 
oglekļa dioksīda (CO2) izmešiem. 
Pagaidām jaunie nosacījumi at-
tieksies uz tām automašīnām, kas 
no 1. janvāra tiek reģistrētas Lat-
vijā un kuru izlaiduma gads sā-
kas ar 2009. Pēc diviem gadiem 
diferencēta CO2 izmešu likme 
būs visiem vieglajiem transport-
līdzekļiem, kas jaunāki par 2009. 
gadu. Savukārt vecākiem auto to 
nenoteiks, un par tādiem īpašnie-
ki ceļa nodokli maksā pēc līdzši-
nējās kārtības.

Vai lētāk pirkt jaunu?
No Baltijas valstīm vienīgi Lat-

vijā ir šāds nodoklis. Kā norāda 
ministrija, diferencētās likmes 
ieviešana mazināšot arī klimata 
pārmaiņas. Ja CO2 izmeši auto-
mašīnai būs mazāki par 50 g/km, 
nodoklis nebūs jāmaksā vispār, 
bet, ja tie pārsniegs 350 g/ km, 
tas būs ļoti liels – 756 eiro. Ja 
ražotājs automašīnai izmešu dau-
dzumu nav norādījis, nodoklis 
jāmaksā kā līdz šim, proti, sum-
mējot jaudu, motora tilpumu un 
pilnu masu. Tā kā automašīnām, 
kas izlaistas pirms 2009. gada, 
CO2 likme nav noteikta un īpaš-
nieki turpinās maksāt ekspluatā-
cijas nodokli, būs jāmaksā vai-
rāk. Papildus transportlīdzekļa 
ekspluatācijas nodoklim noteikta 
vēl viena nodeva – 300 eiro par 
vieglajiem auto, kuriem motora 
tilpums lielāks par 3500 cm3.

Lai nebrauc ar svešiem 
numuriem

Ieviests nodoklis par ārvalstīs re-
ģistrēta auto izmantošanu Latvijā: 
viena diena maksā 10 eiro, mēne-
sis – 250, pusgads – 600, gads – 
1000 eiro. Šī nodeva neattieksies 
uz tiem, kuri pilda dienesta vai 
darba pienākumus. Iepriekš Ceļu 
satiksmes likums noteica, ka Lat-
vijā deklarētie iedzīvotāji ar ārval-
stīs reģistrētu auto šeit var braukt 
92 dienas gadā. Līdz šim gan ne-
tika kontrolēts, cik ilgi pa mūsu 
ceļiem ar ārvalstu numuriem tiek 
braukts, bet arī turpmākai uzskai-
tei kārtība nav izstrādāta.

Likumības pārbaudei
Savukārt transportlīdzekļiem, 

kuru izlaiduma gads ir kārtējais 
vai pieci iepriekšējie un kuri 
iegādāti citā Eiropas Savienī-
bas valstī, kā arī Latvijā tiek 
reģistrēti pirmoreiz, Ceļu satik-
smes drošības direkcija (CSDD) 
vienlaikus ar reģistrāciju nosaka 
15 darbdienu aizliegumu to atsa-
vināt. CSDD ziņas elektroniski 
nodod Valsts ieņēmumu die-
nestam. Ja netiek sākta nodokļu 
administrēšana, atsavināšanas 
liegums tiek automātiski dzēsts. 

Atlaides zemniekiem un 
ģimenēm

Lauksaimniekiem būs nelieli 
atvieglojumi. Par transportlīdzek-
ļiem, ar kuriem fiziska vai juridiska 
persona, kas iekļauta Lauku atbal-
sta dienesta maksājumu saņēmēju 
datubāzē, veic kravas pašpārvadā-
jumus, maksā 25% ceļa nodokli 
līdzšinējo 50% vietā, taču jāievēro 
nosacījumi. Tie, kuru īpašumā vai 
pārvaldījumā reģistrēts tikai viens 
auto, atvieglojumu varēs saņemt, 
ja lauksaimnieciskās ražošanas 
ieņēmumi pēdējā uzņēmuma gada 

pārskatā vai ienākumu deklarācijā 
ir vismaz 5000 eiro. Savukārt vai-
rāku auto saimniekiem par pirmo 
atvieglojumi pienākas, ja ieņēmu-
mi ir vismaz 5000 eiro, bet par kat-
ru nākamo transportlīdzekli – par 
katriem 70 000 eiro.

Tāpat daudzbērnu ģimene par 
vienu transportlīdzekli tās īpa-
šumā, turējumā vai valdījumā 
par attiecīgo gadu maksā pusi no 
ekspluatācijas nodokļa.

Arī par smagām kravām
Pārmaiņas valdība akceptēja jau 

rudenī, un lielākoties tās skars 
vieglos auto, tomēr ietekmi jutīs 
arī kravas auto iekšzemes pārva-
dājumos. Par valsts galveno un 
reģionālo ceļu posmu lietošanu 
būs jāmaksā tiem kravas trans-
portlīdzekļiem, kuru pilna masa 
lielāka par 3000 kg, kā arī lieliem 
auto un to sastāviem, kuru pilna 
masa lielāka par 3500 kg. Eksperti 
prognozē, ka šīs izmaiņas var celt 
iekšzemes pārvadājumu pakalpo-
jumu cenu.

Izmaiņas šogad
• Reģistrējot automašīnu Latvijā, reģistrācijas nodoklis nebūs jāmaksā.
• Jauniem auto ceļa nodokli rēķinās pēc CO2 izmešiem.
• Pārējiem auto transportlīdzekļu ekspluatācijas nodoklis pieaugs aptuveni par 7%.
• Vieglajiem auto, kam motora tilpums lielāks par 3500 cm3, papildus jāmaksā 300 eiro.
• Par ārvalstīs reģistrēta auto izmantošanu satiksmē jāmaksā nodeva – no 10 eiro dienā līdz 1000 eiro gadā.
• Lauksaimniekiem ceļa nodoklis par automobili ir 25% līdzšinējo 50% vietā, ja būs noteikti ienākumi.
• Daudzbērnu ģimenēm par vienu auto jāmaksā 50% no ceļu nodokļa.

•	Automašīnām ar CO2 izmešiem 
līdz 50 g/km nodoklis nav 
jāmaksā, 

•	no 51 līdz 95 g/km likme ir 12 
eiro, 

•	no 96 līdz 115 g/km – 48, 
•	no 116 līdz 130 g/km – 84, 
•	no 131 līdz 155 g/km – 120, 
•	no 156 līdz 175 g/km – 144, 
•	no 176 līdz 200 g/km – 168, 
•	no 201 līdz 250 g/km – 264, 
•	no 251 līdz 300 g/km – 408, 
•	no 301 līdz 350 –g/km – 552, 
•	virs 350 g/km – 756 eiro.

Šogad 
stājas pērn 
akceptētie 

nodokļu 
grozījumi 

automobiļu 
jomā, taču 
pagaidām 

būtiskas 
izmaiņas 
nebūšot 

redzamas, 
jo daļu 

jaunievedumu 
autoīpašnieki 

sapratīs vēlāk.
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pasākumi

bērniem

draudzēs

kurzemē

mājdzīvniekiem

KULDĪGAS 
NOVADĀ
Kuldīgā

Kultūras centrā 7.I 17.00 jauniešu 
deju kolektīvu koncerts Jaungada 
kokteilis.
Mākslas namā līdz 8.I izstāde Latvi-
jas novadu segas. 
Muzejā līdz 15.I izstāde Kas bija 
Kuldīgas ebreji.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 4.I 16.00, 
18.00, 5.I 16.00 animācijas filma 
Sniega karaliene: uguns un ledus 
par Gerdu, kas sapņo atrast vecākus, 
kurus reiz viņai atņēma Ziemeļu vējš 
(Krievija, latv. val., stunda 20 min).
4.I 20.00, 5.I 18.00, 20.00, 8.I 17.00, 
11.I 18.00 komēdija Svingeri par at-
tiecībām, greizsirdību un kaisli (Latvi-
ja, 16+, stunda 25 min).
6.I 17.30, 8.I 14.30, 10.I 17.30, 11.I 
20.00 muzikāla romantiska komēdija 
La La Land: Kalifornijas sapņi par 
topošās aktrises Mias un mūziķa Se-
bastjana sapņiem, kas var viņus izšķirt 
(ASV, 12+, divas stundas astoņas min).
6.I 20.00, 8.I 19.00, 10.I 20.00 asa 
sižeta piedzīvojumu filma, fantāzija 
„Assassin’s Creed”: slepkavas 
kodekss – populāras datorspēļu sēri-
jas Assassin’s Creed ekranizējums 
(ASV, Francija 12+, stunda 48 min).

Gudeniekos
Kultūras namā Daces Nastevičas 
eņģeļu kolekcija.

Kabilē
Bibliotēkā līdz 25.I mākslas pulciņa 
dalībnieku darbi.

Kurmālē
Izstāžu zālē Kuldīgas paletes glez-
nas, no 6.I Mudītes Sadauskas rok-
darbi.
Priedaines bibliotēkā līdz 15.I Dailas 
Petrovskas rokdarbi.

Laidos
Bitītē 7.I 10.00 varēs spēlēt riču-raču. 
Pieteikties var vēl šodien pa tālr. 
29925202.

Pelčos
Pagrabiņā 6.I 16.00 tematiska pēc-
pusdiena Zvaigznes dienas noska-
ņās.
Bibliotēkā janvārī grāmatu izstāde 
Ziemas stāsti, virtuālā izstāde 
2016. gads Pelču bibliotēkā.
10.I 16.00 tējas pēcpusdiena, atskats 
uz pērno gadu.
Turpinās nodarbības: trešdienās 
10.45 angļu valoda mazuļiem; treš-
dienās 16.30, ceturtdienās 18.00, 
piektdienās 16.30 un 18.00 spāņu 
valodas draugu klubs; otrdienās, 
sestdienās 11.00 e-prasmju konsul-
tācijas.

Rumbā
Pārvaldes zālē Artas Flugrātes foto-
grāfijas.
Ventas ciema Bukaišos 11.I 14.15 
kulinārijas pasākums Gardēži.

Turlavā
Kultūras namā 7.I 19.00 koncerts 
Nāc un dziedi Turlavā 2017.
Bibliotēkā līdz 12.I kabilnieces Ivetas 
Fogeles grafika Dievs. Daba. Pasaule.
12.I 12.00 cigun instruktores Ivetas 
Fogeles vienkāršās zināšanas par 
dzīvi (zvaniņu meditācija).

Vārmē
Pamatskolas zālē 8.I 13.00 Šķēdes 
Dailas amatierteātra izrāde – F.Arnol-
da un E.Baha komēdija Traks numurs 
(ieeja par ziedojumiem).

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā
Kultūras namā 7.I 18.00 novada 
pašdarbnieku koncerts Skrundas 
kultūras namam – 55.
Bibliotēkā 9.I 17.30 dāmu klubiņā 
vēlmju kolāžas veidošana.

Nīkrācē
Saieta namā 12.I 15.00 kvilinga (pa-
pīra strēmelīšu tehnika) darbnīca.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā 10.I 15.00 tūrisma uzņēmēji 
aicināti uz tikšanos par sadarbību un 
izstādi Balttour 2017.

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par gaidāmajiem notikumiem 

draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

Kuldīgas Sv. Pāvila rekolekciju mājā (ieeja no katoļu baznīcas pagalma) 
8.I 16.30 kustība Laulāto tikšanās aicina uz saderināto kursiem. Agita un 
Dzintars Bunkas nodarbības vadīs svētdienās līdz 5. martam. Gaidīti saderi-
nātie un iemīlējušies, kuri vēlas pārliecināties par aicinājumu uz laulības dzīvi. 
Informācija un pieteikšanās pa tālr. 29710312 vai www.laulatiem.lv.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 12.I 
19.00 G.Doniceti operas Marija Stju-
arte koncertuzvedums.
Latviešu biedrības namā Guntas 
Krastiņas izstāde Rozmarīns (māk-
slas darbi rozmarīna toņos).
Muzejā izstāde Maija Tabaka. Glez-
niecība. Retrospekcija, no 5.I Krievi-
jas laikmetīgās mākslas izstāde ..un 
viņa.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 12.I 19.00 
komponista, bundzinieka Andra Bui-
ķa koncerts sērijā Džems ar Ventspils 
bigbendu.

Talsos
Tautas namā 12.I 18.00 tikšanās 
Atklāti par attiecībām ar vēdisko filo-
zofu, psihologu Uģi Kuģi.

Dvēselei un miesai

Vajadzīgs kāds atskaites punkts, 
un jaunā gada sākums tāds ir. Cil-
vēks atskatās uz veco gadu, pār-
domā, ko tajā sasniedzis vai arī 
kas nav izdevies. Ja tas nav bijis 
īpaši veiksmīgs un cilvēks tajā 
saskata savu neiesaistīšanos, ne-
izdarību, kļūdas, viņš nolemj nā-
kamgad rīkoties citādāk. 

Apņemšanās var būt ļoti da-
žāda: atmest smēķēšanu un al-
kohola lietošanu, zaudēt lieko 
svaru, kļūt par labāku mammu 
vai tēti, vairāk laika pavadīt ar 
bērniem, labāk mācīties. Bieži 
apņemšanos ir daudz, bet, kad 
pienāk 1. janvāris, izrādās, ka tā 

vēl nav īstā diena, jo svētki vēl 
turpinās. Bieži pirmajās dienās 
kaut kas tomēr tiek iesākts, taču 
nenoturīgi. Es domāju, ka mainīt 
dzīvi tieši ar Jaungadu lielā mērā 
ir sevis mānīšana. Tā ir iepriekš 
izdomātu apņemšanos atlikšana. 
Ja cilvēks kaut ko grib mainīt, 
kādēļ jāgaida nākamais gads? 
Kāpēc nesākt tūlīt?

Lai apņemšanos piepildītu, jā-
būt pārliecinātam, kāpēc to darīt. 
Kāpēc tā nav īstenota jau jebkurā 
iepriekšējā gada dienā, kad par 
to iedomājāmies? Manuprāt, tas 
nozīmē tikai to, ka cilvēks pār-
maiņām nav gatavs un pats sevi 

māna. Trūkst gribasspēka un īs-
tas vēlmes to darīt.

Tādēļ Jaungads ir labs atskaites 
punkts, kurā objektīvi izvērtēt 
pagājušā gada veiksmes un ne-
veiksmes. Tad jāizvirza mērķi, 
izsverot, vai tiešām varēsim tos 
sasniegt. Svarīgi saprast, kāpēc 
kaut ko apņemamies: vai tas sais-
tīts ar manu un tuvinieku labklā-
jību vai tikai ar tukšām ambīci-
jām. Ļoti svarīgi ir izvirzīt vienu 
nelielu, bet izpildāmu mērķi, un 
tikai tad, kad tas sasniegts, domāt 
par nākamo. Tas ļauj pašam sev 
apliecināt savu gribasspēku un 
varēšanu. 

?Jauna gada sākšanos bieži saistām ar jaunu dzīves posmu, kurā 
apsolāmies kaut ko darīt citādāk. Kādēļ citreiz tas izdodas, bet 
citreiz ne? Kā apņemšanos veidot, lai to tiešām piepildītu?Guna Čače, 

psihoterapeite

Maziem solīšiem

Lai vieglāk suņa un kaķa 
saimniekam
Kaķa spal-
vas uz 
dīvāna un 
drēbēm, 
suņa ķepu 
nospiedumi 
uz paklāja. 
Uzzini, kā ar 
šo problēmu 
vienkārši 
tikt galā!

Ķemmēšana 
Daudzi kaķi un suņi ķemmē-

šanu izbauda, un, domājot par 
mājas tīrību, tas noteikti jādara. 
Katru dienu 5–10 minūtes velti 
savam mīlulim uzmanību – tā 
būs ne tikai iespēja satuvināties, 
bet arī rūpes par viņa kažoku. 
Šo ieviešot kā rituālu, pēc laika 
pamanīsi gan četrkājainā drau-
ga patīkamās izskata pārmaiņas 
un spalvas spīdumu, gan to, ka 
spalvas mājās atrodamas arvien 
retāk.

Pašam sava sega
Ja pūkainā drauga iecienītā 

snaudas vieta ir dīvānā, gultā, uz 
palodzes vai krēsla, sagādā īpa-
šu segu ar tā vārdu vai stilizētu 
bildīti. Ierādot jauno vietu, tu 
parūpēsies, ka spalvas nenonāk 
uz mēbelēm vai gaisā. Segu būs 
viegli notīrīt ar putekļu rullīti, 
izpurināt vai izmazgāt veļas ma-
šīnā. Tikai jāatceras, ka praktis-
ka un dzīvniekam patīkamāka 
būs sedziņa no dabīga materiāla: 
kokvilnas, vilnas vai lina. 

Pret spalvām 
Izmanto samitrinātu gumi-

jas cimdu, lai spalvas noņemtu 
no gultas vai citām mēbelēm! 
Pārejot ar rokām pāri virsmai, 
spalvas pieķersies pie cimdiem. 
Kad cimdi aplipuši, tie jānoska-

lo tekošā ūdenī. Ja četrkājainais 
draugs bijis klēpī, šo pašu meto-
di var izmantot drēbju tīrīšanai. 
Apģērbu kopšanai noderēs arī 
lipīgie rullīši. 

Putekļu sūcējs
Grīdas uzkopšana ik dienu pra-

sa daudz laika un enerģijas, īpa-
ši, ja mīlulim ir gara spalva vai 
arī mājdzīvnieki ir vairāki. Tad 
noder putekļu sūcējs robots, kas 
grīdu tīra saimnieka prombūtnē, 
turklāt ir tik kluss, ka netraucē ne 
cilvēka, ne mīluļa miegu. Robo-
tiem mājas soļa atvieglošanai ir 
dažādas funkcijas.

Kaķa tualetes vieta
Kaķa kastīti vispareizāk turēt 

uz cietas virsmas – linolejs, flī-
zes un lamināts ir pateicīgāki 
kopšanai, jo smiltis atliek vien 
saslaucīt. Ja tuvumā ir paklājs, 
tad pakaišus tīrīt var būt sarežģī-
ti, ilgi un var ciest tā izskats. 

Ķepas vienmēr tīras
Ne tikai dzīvnieka labsajūtas, 

bet arī mājas tīrības dēļ ik reizi 
pēc pastaigas ķepas būtu jāno-
mazgā ar siltu ūdeni. Tā varēsi 
aizmirst par to, vai netiks sasmē-
rēta pirms brīža izmazgātā grīda 
un necietīs gaišais dīvāns. 

Lāsmas Reimanes foto
Kaķis grib atrast peli, bet 
nezina, pa kuru ceļu iet. 
Palīdzi to izdarīt!
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pārdod līdzjūtības
15sludinājumi. reklāma. informācija

dažādi

vid skaidro

sporta kalendārs

vajadzīgi

Par sporta pasākumiem 
informējiet e-pastā:
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

izīrē

vēlas īrēt

meklē darbu

9. janvārī 10.00–13.00 
Mārtiņzālē – 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem donoru apliecība, 

pase, bankas konta nr. 

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

LPKS ZELTA TEĻŠ
Iepērkam 
liellopus un
jaunlopus. 
Augstas cenas. Samaksa 
tūlītēja vai ar pārskaitījumu. 
Tālr. 26114519.

7.I 10.00 Kuldīgā, veikala Elvi 2. stāvā (Gravas ielā 1), – Kurzemes 
ZOLĪTES kausa izcīņas 1. turnīrs. Tālr. 29229012.

MODRA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus Pētera ielā 5, Kuldīgā. Sākums 
5. janvārī. Tālr. 26120089. 

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Tālr. 29210837.

TRANSPORTA pārvadājumi (treileris, auto 
ar manipulatoru). Tālr. 29752090.

SĀP MUGURA, jostasvieta vai locītavas? 
Ir galvassāpes vai reiboņi? Tirpst rokas, hro-
nisks nogurums vai slikts miegs? Kur slēpjas 
šo problēmu cēlonis, un kā uzlabot savu 
veselību bez medicīniskas iejaukšanās? 
Apmeklējiet Wellness speciālistu, Šveices 
akadēmijas ATLASPROFILAX® sertificētu spe-
ciālistu, kuram ir arī augstākā medicīniskā 
izglītība un 35 gadus ilga darba pieredze! 
Pierakstieties uz Wellness konsultāciju un 
noskaidrojiet savas problēmas īsto cēloni! 
Saņemiet drošu un efektīgu Wellness risinā-
jumu! Zvaniet pa tālr. 29747278, 29747225!

Ēku SILTINĀŠANA ar pūšamo vati. Aiz-
pildām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Siltinām mājas ar EKOVATI un aizpildām 
gaisa spraugas. Tālr. 27744919.

Meistars ar pieredzi kval i tatīvi  veic 
CELTNIECĪBAS un remonta darbus. 
Tālr. 28451547.

Veic visu marku DAKŠU IEKRĀVĒJU 
remontu un tehnisko apkopi. Iespējama 
rezerves daļu piegāde. Tālr. 27188222.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

ZEMI Pelču Alejā 6 un Jasmīnu 1, d/b Kur-
zemīte teritorijā, +/- 700 m2. Tālr. 25381801.

MĀJU Tukumā vai maina pret dzīvokli ar 
piemaksu Kuldīgā. Tālr. 20635732.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Sazāģētu nomaļu MALKU. Tālr. 26519182.

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Hidrotransmisijas EĻĻU traktortehnikai. 
Tālr. 29645304.

KVIEŠUS, arī placinātus. Tālr. 26516144.

ZEMESTAUKUS. Tālr. 28216335.

Divas ZĪDĪTĀJGOVIS, otrā un trešā lak-
tācija. Tālr. 29333439.

Grūsnas KAZAS  Rendas pagastā. 
Tālr. 28272704.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
26185703.

Grūsnas TELES. Tālr. 26516144.

Divistabu vai trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā. 
Tālr. 22488712.

Vēlos pirkt DZĪVOKLI. Tālr. 29919240.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽUS un CIR-
SMAS. Tālr. 26993794.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS; veic MEŽIZSTRĀDI, apaļ-
koku IZVEŠANU un TRANSPORTĒ-
ŠANU, www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu un cirsmas. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794. 

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984.

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī,
Bērzos un zvaigznēs.

 /O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Renātei, pavadot 
GUNĀRU mūžībā. 

Piltenes ielas 16. mājas pirmās sekcijas 
kaimiņi 

Laiks apstājas ar skarbu piesitienu
Nav rītdienas, ir tikai vēja balss.
Un kādai mīļai, labai sirdij
Nekad vairs nesāpēs, ne arī sals.

/N.Dzirkale./
Izsakām visdzi ļāko l īdzjūtību Aijai                
Jasinskai, no tēva atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils kolektīvs

Lūgsim svecēm radīt gaismu,
Skujām taku izrotāt.
Dosim līdzi smilšu sauju,
Ziedus mūža gājumam.

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aijai Jasinskai 
ar ģimeni, no tēva atvadoties. 

Ķelšu ielas 2a pirmās un otrās sekcijas 
kaimiņi 

Kompleksā Zāģeri (40003017121) – TEĻ-
KOPĒJA, STRĀDNIEKI. Tālr. 27037961.

Šīs atmiņas ir saules gabaliņi, 
kas visam mūžam nerimst gaismu dot.

/J.Silazars./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Irēnai, no 
mammas atvadoties. 

Mēness aptiekas 30 kolektīvs 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

/I.Lasmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingai Ķepulei 
un piederīgajiem skumju brīdī. 

Biruta, Edgars, Kalvis 

Uzpūš vējš un pārrauj sveces mūžu,
Aust diena un pārrauj zvaigznes mūžu,
Krīt zvaigznes un pārrauj cilvēka mūžu.

/M.Bičuka./
Skumju brīdī esam kopā ar Māra Černiševa 
ģimeni un izsakām līdzjūtību, tēvu guldot 
zemes klēpī.

Mājas Rudupes iela 2 iedzīvotāji

VARU PIESKATĪT jūsu bērnu darbdienās 
un brīvdienās. Ir sertifikāts. Tālr. 22374590.

Veicu visu veidu CELTNIECĪBAS iekšdar-
bus. Tālr. 28877335.

Lēti – ISTABU 1 reizi mēnesī. Rīdziniece. 
Tālr. 25378796.

Vienistabas DZĪVOKLI. Tālr. 29252559.

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.
VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

janvāra erudīts

Ierobežo skaidras naudas darījumus
Lai mazinātu krāpnieciskus 

darījumus un nepieļautu, ka 
tiek legalizēti nelikumīgi iegūti 
līdzekļi, ir spēkā ierobežojums 
fizisku personu darījumiem 
skaidrā naudā, ja summa pār-
sniedz 7200 eiro. 

No 1. janvāra darījumus skaidrā 
naudā, kas pārsniedz 7200 eiro, 
nedrīkst kārtot:

• fiziskas personas, no kurām ne-
viena nav reģistrējusies kā saim-
nieciskās darbības veicēja. Pie-
mēram, brālis māsai vēlas skaidrā 
naudā aizdot 7500 eiro automašī-
nas iegādei. Tas nozīmē, ka brālis 
drīkst aizdot 7200 eiro, atlikušos 
300 eiro pārskaitot bezskaidras 
naudas norēķinu veidā;

• fiziskas personas pat tad, ja 
viena reģistrējusies kā saimniecis-

kās darbības veicēja. Piemēram, 
saimnieciskās darbības veicējs 
gadatirgū pārdod paša gatavotas 
koka dārza mājiņas, katra maksā 
8000 eiro. Pircējs vēlas to iegādā-
ties skaidrā naudā. Personas var 
vienoties, ka pircējs skaidrā naudā 
samaksās 5000 eiro avansu, bet at-
likušos 3000 eiro pārskaitīs bankas 
kontā. Abos gadījumos visa aizde-
vuma un pirkuma summa var tikt 
arī pārskaitīta bezskaidras naudas 
norēķinu veidā.

Par darījumu skaidrā naudā virs 
7200 eiro paredzēts sods – 15% no 
darījuma. Skaidras naudas darīju-
mos, kas noslēgti 2016.  gadā un 
to izpilde paredzēta pēc 1.  janvā-
ra, norēķinu kārtība maināma pret 
bezskaidras naudas maksājumu 
līdz 2018. gada 1. janvārim.

Augļlapu kopa 
ziedā. 

Atbildes līdz 5. jan-
vāra 12.00 atsūtīt: 
Janvāra konkursiņam, Kurzem-
nieks, 1905. gada ielā 19, Kuldī-
gā, LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Madonna popmūzikas 
pasaulē dēvēta par karalieni,  ie-
kļauta Ginesa rekordu grāmatā.  

Pareizi atbildējuši: Velta 
Višņevska, Indra Ābelīte, Anita 
Rudzīte, Ingars Neimanis.



TREšDIENa, 2017. gada 4. janvāris

šodien, 4. janvārī rīt, 5. janvārī
Dienas garums – 6 st. 58 min.
Saule lec 9.00, riet 15.58.

Naktī	 -3°...-2° Naktī	 -10°...-9°

Dienā	 -7°...-3° Dienā	 -9°...-8°

Dienas garums – 7 st.
Saule lec 8.59, riet 15.59.

7-8 m/s 5-6 m/s

5-6 m/s7-8 m/s

laika ziņas
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�
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�

�

� �
�

�
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Tel. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

joki

informācija. reklāma16

interesanti

no kārtības sargātāju ikdienas

drošībai

�

�

� �

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Laime fiziski ir ķiršu bļoda
Pētnieki saka: jo vairāk augļu un dārzeņu tiek ēsts, jo 

laimīgāks ir cilvēks. Austrālijas zinātnieki pārskatīja 
vairāk nekā 12 000 pieaugušo pārtikas dienasgrāmatas 
un konstatēja, ka tie, kuri ēda vairāk augļu un dārzeņu, 
jutās ar dzīvi vairāk apmierināti. Pētnieki norāda, ka 
daudzi cilvēki nav motivēti ēst veselīgākus produktus, 
jo veselība jau neuzlabojas tūlīt un ieguvumi no tāda 
dzīvesveida parādās vēlāk. Un tas esot pārāk tālu nākot-
nē, lai motivētu rīkoties tagad. Taču konstatēts, ka tie, 
kuri augļu un dārzeņu daudzumu palielina, ēdot astoņas 
porcijas augļu un dārzeņu dienā, piedzīvoja spēcīgāku 
laimes izjūtu, apmierinātību un labklājību.

Nemierīgie pacienti
Stāsta Kuldīgas novada pašval-

dības policijas vecākais inspek-
tors Dzintars Pakalns.

29. decembris. Priekšpusdienā 
Valsts policija (VP) lūdz aizvest 
vienu darbinieku uz Ēdoli, jo pa-
šiem tobrīd nav transporta – uz 
Liepājas slimnīcu jāpavada pa-
cients ar psihiskām problēmām. 
Kādam traucē auto Piltenes ielā, 
bet pārkāpuma nav. Sociālais 
dienests lūdz: ja sastopam viņu 
klientu, kurš aizlaidies no Ro-
kaižu pansionāta, piedāvāt doties 
atpakaļ. VP lūdz pārbaudīt dzī-
vokli Alunāna ielā, kur uzturoties 

nevēlama persona. Aicinām do-
ties prom, bet nav īsti skaidrs, kā 
vīrietis dzīvoklī iekļuvis, – kāds 
taču durvis atvēris.

30. decembris. Naktī Piltenes 
ielā pie sporta halles apgāzta 
pārvietojamā tualete. Vārmē kai-
miņu lopi izbradājuši sējumus, 
sazināmies ar vainīgo – tas sola 
zaudējumus kompensēt. Baznī-
cas ielā invalīdu stāvvietā pro-
tokolu nopelna kravas auto šofe-
ris, pēc laiciņa vēl viens. Zvana 
no slimnīcas: ķirurģijas nodaļā 
pacients vairs negrib ārstēties, 
tāpēc lamā personālu. Palīdzam 

atstāt viesmīlīgās telpas. Kabilē 
kaimiņš ik pa laikam dauzoties 
pie kāda dzīvokļa, tie, kuri tur 
mīt, pieprasa klauvētāju arestēt.

31. decembris. Naktī Pelčos 
ballē bijis kautiņš, kādam nozagts 
telefons, ziņojam VP. Kuldīgā ne-
pilngadīgie pārdevējai pieprasīju-
ši pārdot alkoholu. (Nez ko dara 
apsardze?) Salūta laikā slēdzam 
kustību uz vecā tilta. 

1. janvāris. Liepājas ielā pie 
spēļu zāles kautiņš, informējam 
VP. Mucenieku ielā pie kāpņu 
telpas guļ vīrietis, pamodinām, 
un viņš aiziet. 

Lopi staigā savā vaļā
Stāsta Skrundas pašvaldības 

policijas inspektors Ģirts Mik-
sons.

30. decembris. Saņemot sūdzī-
bu par gružu dedzināšanu Ventas 
ielā, konstatējam pārkāpumu un 
izsakām brīdinājumu. Iespējams, 
pazudusi kāda Saldus ielā dzīvo-
joša sieviete, kura neesot manīta 
jau trīs dienas. Bet pazudušo sa-

stopam. Ikaišos vīrietis draudē-
jis māmiņai ar bērnu. Patrulējot 
Skrundā, naktī novēršam vairākus 
pārkāpumus, piemēram, alkohola 
lietošanu sabiedriskās vietās.

2. janvāris. Mūs informē par 
suni, kas ar visu ķēdi pieklīdis 
Skrundā, Liepājas ielā. Dzīv-
nieks ir melns ar baltu purniņu un 
kaklu. Sieviete sūdzas par drau-

gu, kurš palaidis rokas, kā arī par 
divām meitenēm, kuras esot ņē-
mušas nost alkoholu. Mums ziņo 
par piedūmotu apkārtni Ventas 
ielā, brīdinām vainīgos. Pārbau-
dot iesniegumu no Ikaišiem, kur 
mājdzīvnieki staigā savā vaļā un 
piemēslo apkārtni, sākam admi-
nistratīvo lietvedību.

Pierakstīja Juris Lipsnis.

Seši soļi saziņai internetā
Lai pasargātu privātos un darba datus, Digitālās drošības alianse informatī-
vajā kampaņā Mirklis pirms „klik” atgādina, kas jāievēro ikvienam interneta 
lietotājam. 

Pasaulē uzbrukumi digitālajā 
vidē auguši par 38%, un iespēja 
tikt šādi apzagtam ir 20 reižu lie-
lāka nekā uz ielas. Lai ikviens sa-
vus digitālās drošības paradumus 
var pārbaudīt, alianse izveidojusi 
testu vietnes www.edrosiba.lv 
sadaļā Digitāli drošs uzņēmējs.

Izmanto drošas paroles
Parolei dažādās vietnēs jāat-

šķiras, tās nedrīkst dot citiem, 
un ieteicams izmantot pārvaldī-
šanas programmas, piemēram,      
1 Password, Kee Pass u.c.

Atjauno antivīrusu un citas 
programmas

Labākais veids, kā aizsargāties 
pret ļaunatūru, ir ierīkot uztica-
mu antivīrusu programmu no 

labi zināmiem ražotājiem un to 
regulāri atjaunināt.

Izvērtē saņemto
Apdraudējumi var gadīties kat-

ru dienu – inficēts e-pasta pieli-
kums, kas tiek atvērts datorā un 
izplatās iekštīklā, inficēts ārējo 
datu nesējs, kas tiek pievienots 
darba datoram un sabojā to u.tml. 
Tāpēc esi piesardzīgs un e-pastā 
never vaļā anonīmus vai viltus 
sūtījumus un saites!

Veido kopijas
Zudušus datus visātrāk var at-

jaunot no rezerves kopijām, kas 
glabājas citos datu nesējos, iz-
mantojot mākoņpakalpojumus, 
failu uzglabāšanas vai ārējo dis-
ku iespējas.

Pievērs uzmanību http:// un 
https://

Sensitīvu datu apmaiņai starp 
gala iekārtām internetā tiek lie-
tota šifrēšana, un par to norāda 
https vietnes adreses lodziņā. Tas 
gādā par datu drošību no klienta 
iekārtas līdz pat serverim, piemē-
ram, izmantojot internetbanku. 

Izmanto šifrētu bezvadu 
internetu

Drošāki ir tie publiskie WiFi tīk-
li, kuri pirms pieslēgšanās inter-
netam prasa autorizāciju. Riskam 
pakļauti tie lietotāji, kuri pieslē-
dzas tādam publiskam tīklam, kas 
neprasa autorizāciju (kafejnīcas, 
citi nelieli uzņēmumi u.tml.).

Jauniešiem laukos
Līdz 13. janvārim Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra 

(LLKIC) birojos gaidīti elektroniski iesniegti biznesa plāni konkur-
sam Laukiem būt!, tos var iesniegt topošie uzņēmēji, kuri piedalījās 
mācībās Tu vari vairāk. Konkurss ritēs divās kārtās: reģionālajā jā-
konkurē ar tuvākās apkārtnes dalībniekiem, valsts mēroga kārtā jā-
sacenšas ar 15 labākajiem no Latvijas. Balvu fonds ir 30 000 eiro. 
Ideju prezentācijas vērtēs žūrija, kurā darbosies LLKIC un finanšu 
institūcijas Altum speciālisti. Pieteikumu, nolikumu un atbildes uz 
jautājumiem var iegūt, sazinoties ar biroju konsultantiem.

Ziemas uzņemšana RPIVA
Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijā līdz 14. janvā-

rim notiek ziemas uzņemšana vairākās studiju programmās. Pieteik-
ties var arī Kuldīgas filiālē. Pilnu laiku studējošajiem tiek piedāvātas 
budžeta vietas. Vairāk mājaslapā: www.rpiva.lv.

–  Mammu, kad izaugšu liels, es būšu sētnieks.
– Kāpēc?
– Varēšu visu dienu staigāt laukā.

•••••
 Man ir labākais vīrietis pasaulē! Katru dienu atkārto, ka 

mani ļoti mīl. Katru reizi satiekot, nobučo. Pārsteidz ar mī-
ļām dāvaniņām. Vienīgais trūkums – no rītiem negrib iet uz 
bērnudārzu.

•••••
Aksioma: vecpuiša virtuvē tīru pannu skaits ir nulle neat-

karīgi no tā, cik daudz pannu viņam pieder.
•••••

Kad smagās klavieres sāka slīdēt lejup pa kāpnēm, krāvējs 
veltīgi centās spiest pedāļus.


